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03 Část polikliniky chátrá, 
městu se nedaří domluvit se 

s vlastníkem

Středisko volného času 
slaví 70 let

Kulturní měsíčník 
na březen

Stav části budovy bruntálské polikliniky 
není dobrý, budova chátrá z venku i zevnitř 
a lékaři ji postupně opouští.  Kritika města 
Bruntálu ale není na místě. Jde o část ob-
jektu, který patří soukromému vlastníkovi. 
Dlouhodobá snaha města o nápravu je 
stále marná.	              Více na str.  03

Výročí svého vzniku slaví SVČ Bruntál. 
V tomto vydání najdete článek o jeho 
historii a také rozhovor s dlouholetou ředi-
telkou Janou Frankovou. 
		               Více na str.  06

Divadlo sice stále není v provozu, ale i tak 
se v Bruntále stále něco děje. Připravené 
jsou koncerty, divadelní představení pro 
dospělé i děti. Zajít můžete také do kina. 
I jeho program najdete v březnovém 
kulturním měsíčníku.       

Více na str.  09-12

09-1206

V únoru se konalo první letošní Vítání občánků města Bruntálu. Poprvé 
také v zrekonstruované obřadní síni. O kulturní program se postaraly děti 
ze Základní školy AMOS. Fotografie nových občánků najdete na str. 16. 

Foto: zup



Aktuálně

Nezaměstnanost na konci roku 
vzrostla v okrese i ve městě 
Bruntále
Úřad práce ČR zveřejnil statistiku vývoje 
nezaměstnanosti za poslední kvartál loň-
ského roku. K poslednímu dni loňského roku 
byla míra nezaměstnanosti v okrese Bruntál 
druhá nejvyšší v republice.

Více na str. 04

Město připravuje celkovou 
rekonstrukci kuchyně ZŠ Cihelní
Po loňské celkové rekonstrukci kuchyně ZŠ 
Jesenická dostane novou školní vývařovnu 
také ZŠ Cihelní. Kuchyně neprošla celkovou 
obnovou od dokončení stavby školy v polo-
vině osmdesátých let minulého století. 

Více na str. 04

Domácnostem k energeticky 
šetrnějšímu bydlení

Od 9. 1., kdy byl vyhlášen nový program 
Nová zelená úsporám Light, pomohla MAS 
Hrubý Jeseník více jak 300 domácnostem v 
regionu k energeticky šetrnějšímu bydlení. 
Žadatelé mohou žádat až 150 000 Kč na 
různá opatření.

Více na str. 07

Škoda Georgina má za sebou 
vydařenou závodní sezónu 
Jedinečná Škoda 100 Georgina GTR pokoři-
la rekord, ujela čtvrt míle pod 12 sekund. Za 
sebou má vydařenou sezónu. 

Více na str. 08
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Aktuální informace o dění ve městě na-
jdete na www.mubruntal.cz

Vydání Našeho domova v elektronické 
podobě najdete po načtení QR kódu:

Editorial Co přinášíme

Vážení a milí čtenáři Našeho domova,

blížíme se do období, které přináší radost 
z oteplení a probouzející se přírody, ale pro 
nás také starost o průběh investičních akcí, 
údržbu veřejných prostranství, zdárnou or-
ganizaci společenských, kulturních a  spor-
tovních událostí. Věříme, že vám budeme 
přinášet dobré zprávy i z oblastí, které sou-
visejí s  tím nejpodstatnějším, tedy lidským 
zdravím a vzděláním nových pokolení. 

Už na počátku března SZZ Krnov otevře 
zcela novou ordinaci zubních lékařů v areálu 
bruntálského domova pro seniory v Okruž-
ní ulici. Kromě elektronické předregistrace 
mnoho spoluobčanů využilo také možnosti 
vyplnit tištěný formulář v prostorách měst-
ského infocentra. Do ordinace nejprve na-
stoupí jeden zubní lékař, ale snad k  němu 
v  dohledné době přibude i  druhý, kterého 
již krnovská nemocnice intenzivně shání. 
Za město můžeme konstatovat, že co bylo 
třeba, je nachystáno – prostory jsou připra-
veny díky našemu mnohaměsíčnímu úsilí 
a investici ve výši dvou a půl milionů korun.  

Nepolevujeme ani ve snaze připravit co 
nejlepší podmínky pro vzdělávání našich 
dětí. Neodmyslitelně k  němu patři i  školní 
stravování, jež v některých školách akutně 
vyžaduje obnovu a  modernizaci. Máme za 
sebou generální rekonstrukci vývařovny ZŠ 
Jesenická, na spadnutí je obnova kuchyně 
ZŠ Cihelní a ve výhledu MŠ Pionýrská. Vše 
podstatné se dozvíte z článku v tomto vy-
dání Našeho domova. 

Další dobrou zprávou je, že projekt 
3střední Bruntál se ukázal nejen jako ži-
votaschopný – vždyť letos běží již pátým 
rokem – ale také jako velmi úspěšný. Vý-
sledkem kampaně, která míří na potenci-
ální studenty bruntálských středních škol 
s cílem zvýšit jejich počty a udržet středo-
školáky v našem městě, je skutečné zvýšení 
zájmu o  studium v Bruntále. Velkým pozi-
tivem je také posílení vazeb mezi městem, 
středními školami a  zdejšími podnikateli, 
kteří projekt finančně podporují. Rozhodně 
hodláme v této praxi pokračovat a rozvíjet 
ji. Na podrobný článek z minulého čísla na-
vazuje v tomto vydání informace o vyhod-
nocení soutěže pro školáky.

Nezapomeňte také na ostatní témata, je 
jich víc než dost. Věříme, že si každý najde 
své. 

Přejeme vám příjemné počtení a  klidné 
předjaří. 

Martin Henč, starosta
Petr Rys, místostarosta

Radek Zatloukal, místostarosta

Editorial

Co přinášíme

Aktuálně
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Příběh

Kulturní měsíčník
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Seriál z historie města

Společenská rubrika

Sport
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Aktuálně

Usnesení z jednání Rady města Bruntálu a Zastupitelstva města Bruntálu najdete na webových 
stránkách www.mubruntal.cz v rubrice Usnesení orgánů města. Viz QR kód. 

Část polikliniky chátrá, městu se nedaří domluvit se s vlastníkem

Měňme město k lepšímu, dejte nám vědět o závadách

Velikonoce v Bruntále letos budou s trhy 
i programem 

Pokračování z titulní strany
Město Bruntál je vlastníkem většiny budovy 
bruntálské polikliniky, část s původní omít-
kou, venkovním schodištěm, kde dříve sídlila 
lékárna, ale patří společnosti LEMAK s.r.o.  
Ta byla již několikrát požádána o spolupráci 
a nápravu. Marně. Město dokonce nabí-
zelo odkup této části budovy. Podmínky 
nastavené vlastníkem jsou ale pro město 
neakceptovatelné. Po vypracování znalec-
kého posudku a zvážení technického stavu 
nabídlo vloni na podzim město Bruntál za 
objekt společnosti LEMAK s.r.o. 5 milionů 
korun. „Po konzultaci s novým jednatelem 
vám sdělujeme, že v tuto chvíli na vaši na-
bídku nebudeme dále reagovat“, vyjádřil se 
k nabídce realitní makléř Jiří Pospíšil, který 
vlastníka objektu zastupuje. 
Budovu začínají opouštět nájemníci. Na 
přelomu roku se například přestěhovala 
lékárna společnosti AGEL a. s. „Provozo-
vatel lékárny se nedohodl na podmínkách 
k pokračování nájemního vztahu, proto 
Nemocnice AGEL Podhorská se souhlasem 
města Bruntálu našla adekvátní prostory 
pro stávající umístění lékárny v objektu 
nemocnice. Umístění lékárny je pro klienty 
bezbariérově dostupné a přímo v dosahu 
hlavního vchodu,“ uvedla mluvčí společnosti  
AGEL a. s.  Gabriela Lefenda. Trpělivost do-

šla i některým lékařům, kteří se přestěhovali 
do prostor soukromých vlastníků v jiných 
částech města. K situaci se ale nechtějí vyja-
dřovat. V příštích měsících najde část lékařů 
nové působiště v objektu bývalé pojišťovny 
na Jesenické ulici. 
„Chápu občany, že nejsou s tímto stavem 
a stěhováním lékařů do jiných prostor 
spokojeni, ale na město Bruntál útočí ne-

spravedlivě. Děláme v této věci maximum. 
Jestliže vlastník v dohledné budoucnosti 
předloží podmínky, které budou pro město 
akceptovatelné, rádi učiníme vše pro to, 
aby se stavebně technický stav nemovitosti 
minimálně zlepšil a byl opět k dispozici pro 
lékařské využití,“ konstatoval starosta města 
Bruntálu Martin Henč.

(zup)

Pokud vás trápí závada na městském ma-
jetku ve vašem bezprostředním okolí nebo 
si všimnete nějakého nedostatku třeba 
při procházce městem, můžete udělat tu 
nejjednodušší věc: dát o ní vědět přímo 
odpovědným pracovníkům pomocí webové 
aplikace Hlášení závad. 
Aplikace Hlášení závad slouží jako poho-
tový nástroj pro hlášení závad a malých ne-
dostatků ve městě. Občané či návštěvníci 
města mohou odkudkoliv pomocí této 
aplikace oznámit například nefunkčnost 
veřejného osvětlení, černou skládku, roz-
bité lavičky či odpadkové koše, nalomený 
strom či poničenou zeleň, díru v chodníku, 

zničené dopravní značení, poškození 
zařízení dětského hřiště nebo poškozené 
místní komunikace, zkrátka drobné tech-
nické závady.
„Rád bych poděkoval všem, kteří Hlášení 
závad využívají. Je to účinný způsob, 
jak dosáhnout zlepšení stavu městského 
majetku, veřejných prostranství a mobiliáře 
ke všeobecné spokojenosti. Jen za měsíc 
a půl letošního roku se počet hlášení blíží 
dvaceti. Oceňuji, že naši spoluobčané chá-
pou, že toto je ten správný, konstruktivní, 
adresný způsob, na rozdíl od komentářů na 
Facebooku. Je to přitom stejně jednoduché 
a přístupné pro všechny,“ řekl starosta 

města Martin Henč. 
Jak tedy nejsnáze naložit se zjištěným 
nedostatkem na městském 
majetku? Stačí vyplnit 
jednoduchý interaktivní 
formulář v elektronické 
aplikaci (viz QR kód), kte-
rou najdete buďto přímo 
na webových stránkách 
města, nebo zadáním hes-
la „Bruntál hlášení závad“ do internetového 
vyhledávače. Na stránce aplikace se pak 
dozvíte, jak správně postupovat a získat 
o řešení závady či nedostatku zpětnou 
vazbu. 				    (JO)

Svátky jara letos přivítá město Bruntál na náměstí Míru ve středu 
20. března. Kdo zavítá do centra města, může se od 10.00 do 16.00 
hodin potěšit bohatým programem. Sakury na náměstí nazdobí děti 
ze všech základních a mateřských škol ve městě. Středisko volného 
času Bruntál připravuje výtvarné velikonoční dílničky a zábavná 
stanoviště pro děti, kde se budou například plést pomlázky. 
Tradiční farmářský trh bude nabízet bohatý sortiment jarního a veli-
konoční zboží, včetně chutného občerstvení. 
Akci pořádá město Bruntál ve spolupráci se Střediskem volného 
času a MAS Hrubý Jeseník. V případě nepříznivého počasí se budou 
aktivity odehrávat v uzavřeném velkém stanu zapůjčeném hasiči 
města Bruntálu.

(DD)
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Aktuálně

Město připravuje celkovou rekonstrukci kuchyně ZŠ Cihelní

Pokračování ze str. 02
Rekonstrukce bude zahrnovat stavební úpra-
vy, včetně výměny nevyhovujících povrchů – 
obkladů a dlažeb, odbourání nepotřebných či 
nevyhovujících dělících příček a zřízení nových 
dělících příček mezi technologickým vybave-
ním kuchyně a mezi kuchyní a jídelnou. V prv-
ním podlaží se zruší stávající chladicí boxy 
a vzniknou sklady s umístěnými lednicemi. 
Součástí rekonstrukce bude výměna zdravo-
techniky, elektroinstalace a vzduchotechniky. 
Odvětrání kuchyně je řešeno pomocí digestoří 
s integrovanou rekuperací. Vývařovna pak 

dostane zcela novou a moderní gastrotechno-
logii. Rekonstrukce se netýká jídelny, ale v té 
bude instalován nový nápojový stůl.
„Ani v letošním roce nezapomínáme na naše 
školy a školky. Nejenže průběžně potřebují 
investice různého rozsahu, ale současně 
chceme dopřát zaměstnancům i uživatelům 
patřičný komfort,“ uvedl starosta města 
Martin Henč. 
„Rekonstrukce vývařoven základních škol 
Jesenická a Cihelní navazují na postupnou 
obnovu stravovacích provozů, které jsou 
na našich školách již desítky let. Věřím, že 

moderní provoz bude přínosný jak pro pra-
covníky kuchyně, tak pro strávníky, pro které 
budou pokrmy připravovány na moderních 
kuchyňských linkách,“ řekl místostarosta Petr 
Rys a doplnil, že současně se připravuje také 
rekonstrukce kuchyně MŠ Pionýrská. 
S provedením rekonstrukčních prací se počítá 
okolo letních prázdnin a v jejich průběhu, aby 
byl co nejméně narušen chod školy. Kalku-
lované náklady činí 16 milionů korun, včetně 
DPH, ale předpokládá se jejich snížení díky 
vyhlášené soutěži. Akce bude financována 
z rozpočtu města.			      (JO)

Nezaměstnanost na konci roku vzrostla v okrese i ve 
městě Bruntále
Pokračování ze str. 02
Podíl nezaměstnaných přímo ve městě 
Bruntále překročil 9 %. Což je nejvíce od 
roku 2017. Vloni ve stejnou dobu byl 8,1 %.  
„V roce 2023 byl patrný pokles volných 
pracovních míst evidovaných na úřadu 
práce, to odráží snižující se potřebu firem 
na zaměstnance. Důvodem je pokles 
odbytu po výrobcích a službách, což nám 
některé firmy potvrzují,“ konstatoval ředitel 
kontaktního pracoviště Úřadu práce Brun-
tál Jiří Unverdorben. Podle něj situace na 
zdejším trhu práce kopíruje trendy v celé 
republice.   
Na vývoj počtu nezaměstnaných evido-
vaných na konci roku na úřadu práce měli 
mnohem větší vliv sezónní pracovníci, kteří 
přišli především ze stavebnictví. V Bruntále 
také v poslední době propouštělo několik 
firem. „Nárůst nezaměstnanosti nebyl způ-

soben velkým propouštěním jedné nebo 
pár firem, spíše se sečetlo, že z více firem 
přišlo do evidence o něco více lidí než 
v předchozím období,“ komentoval situaci 
ředitel bruntálského úřadu práce. 
V celém okrese Bruntál evidovaly úřady 
práce na konci loňského roku 4 451 ucha-
zečů o zaměstnání a 532 volných pracov-
ních míst. Podíl nezaměstnaných vzrostl na 
7,4 %. V republice na tom byla hůře už jen 
Karviná, kde byla míra nezaměstnanosti 
8,2 %. 
Co se týká nabídky, poptávali zaměstnava-
telé na přelomu roku nejčastěji strojírenské 
kovodělníky, provozní zámečníky, údržbáře, 
řidiče nákladních aut, seřizovače a ob-
sluhu obráběcích strojů, svářeče, řezače 
plamenem, páječe, lékaře se specializací, 
uklízeče a pomocníky v hotelech a dalších 
objektech.			   (zup)

Informace k místním poplatkům města Bruntálu splatných v roce 2024

Místní poplatek ze obecní systém odpadového hospodářství 
Splatnost poplatku je do 30. září
Místní poplatek ze psů
Splatnost poplatku je do 30. června

Pozor! Od roku 2024 již nebudou rozesílány upomínkové složenky.

V případ zájmu o platbu poplatku prostřednictvím QR kódu vyplňte Žádost ve věci zasílání údajů pro placení místních poplatků (viz QR 
kód) a odešlete e-mailem správci daně na adresu: radka.kadlikova@mubruntal.cz nebo silvie.ludvickova@mubruntal.cz. 

Úhrada poplatků:
•	 v hotovosti nebo platební kartou na pokladně městského úřadu
•	 převodem na účtet 19-525771/0100
•	 přes službu portál občana (viz QR kód)
•	 přes službu platební portál (viz QR kód)
•	 QR kódem

Místní poplatky je možno hradit ve vámi zvolených splátkách až do splatnosti poplatku. Sazba poplatku za obecní systém odpadového 
hospodářství ve výši 900 Kč/osoba/rok.

V případě dotazů kontaktujte: 
Radka Kadlíková, tel.: 554 706 333, e-mail: radka.kadlikova@mubruntal.cz;  
Silvie Ludvíčková, tel.: 554 706 367, e-mail: silvie.ludvickova@mubruntal.cz.

QR žádost QR portál občana QR platební portál

Setkání s občany v kanceláři 
starosty pokračují

Společné setkání s občany v kanceláři starosty 
města pokračují i letos. Sejít se se zástupci 
vedení města a sdělit jim své poznatky a pod-
něty můžete každý první čtvrtek v měsíci 
mezi 14. a 16. hodinou v kanceláři starosty, 
Městský úřad Bruntál, Nádražní 20, budova B, 
3. nadzemní podlaží. 
Zájemci si mohou zarezervovat schůzku na 
sekretariátu starosty, tel. 720 803 158, kde si 
můžou domluvit taktéž individuální setkání 
v jiném termínu.
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Informační servis Městské policie Bruntál

Bezpečnost

Pes utekl za zajícem
V úterý 16. ledna odpoledne odchytli 

v ulici U Potoka volně pobíhajícího psa. 
Byl čipovaný a evidovaný, takže vyhledali 
jeho majitele a zvíře mu předali. Jak se 
vyjasnilo, pes se při venčení za Bruntá-
lem vydal za zajícem a byl nalezen až ve 
městě. 

Chtěla vonět, ale neměla peníze
Ve středu 17. ledna odpoledne byla 

v Kauflandu přistižena zákaznice při 
pokusu opustit prodejnu s nezaplacenou 
toaletní vodou za 350 korun. Strážníkům 
řekla, že sice nemá peníze, ale i tak by 
ráda voněla. Namísto toho musí zaplatit 
pokutu. 

Pro opilého šli na poštu
V pátek 19. ledna odpoledne byli stráž-

níci upozorněni na dvojici mužů, kteří se 
chovali nevhodně vůči čekajícím klientům 
pošty. Jednoho zastihli před vchodem do 
poštovní budovy, když čekal na kama-
ráda, který zůstal uvnitř. Ten však mezi 
tím vlivem podnapilosti usnul, takže jej 
hlídka z pošty vyvedla. 

Vodkou chtěl potěšit přítelkyni 
K další drobné krádeži byli strážnici 

voláni v neděli 21. ledna v poledne, kdy 
byl v Kauflandu přistižen muž s nezapla-
cenou lahví vodky za 190 korun v batohu. 
Prý chtěl udělat radost své přítelkyni, 
která má ráda tvrdý alkohol. Dostal 
pokutu. 

Auto se samo rozjelo
Nedostatečně zajištěné vozidlo se 

v sobotu 27. ledna samovolně rozjelo 
z parkovacího místa a vjelo do vozovky 
v Květné ulici. Strážníci zjistili a kontak-
tovali majitelku, která si auto opětovně 
zaparkovala a řádně zabrzdila. Nedošlo 
k žádné újmě. 

Páry se do sebe pustily
V noci na středu 31. ledna hlídka 

zasahovala v Uhlířské ulici, kde došlo 
v bytě k ostrému sporu, jenž nakonec 
vygradoval ve fyzickou potyčku s účastí 
dvou párů. Incidentem, který si vyžádal 
lehká poranění bez nutnosti lékařského 
ošetření, se bude zabývat správní orgán. 

Píchal do pneumatik, neví proč
Městským strážníkům se v minulých 

dnech podařilo najít muže podezřelého 
z propíchnutí celkem sedmi pneumatik 
u tří zaparkovaných vozidel. Dotyčný byl 
pod vlivem alkoholu (2,3 promile), měl 
u sebe nůž, ale nedokázal vysvětlit, co ho 
k činu vedlo. Převzala si jej Policie ČR. 

Chtěl se zbavit psa
Na služebnu městské policie přišel muž 

se psem a tvrdil, že údajně zatoulané zví-
ře našel. Jelikož dotyčný není z Bruntálu, 
strážníci požádali o spolupráci Policii 
ČR a zjistili, že pes ve skutečnosti patří 
„nálezci“ a ten se jej chtěl uvedeným 
způsobem zbavit. Muž strážníkům při 
následné konverzaci sdělil, že psa si vzít 

zpátky nemůže, takže zvíře bylo umístě-
no do záchytné stanice a záležitostí se 
bude zabývat správní orgán. 

Při rvačce poškodili auto
Ve čtvrtek 8. února večer strážníci pro-

věřovali informaci o fyzické potyčce dvou 
mužů na Zámeckém náměstí. Po příjezdu 
hlídky ležel na místě muž, který tvrdil, 
že jej napadl jeho známý. Toho hlídka 
dostihla nedaleko odtud, přičemž stráž-
níkům řekl, že napadený měl vulgárně 
urážet jeho přítelkyni. Lékařské ošetření 
nikdo nepožadoval, ale jak se ukázalo, 
při incidentu došlo k promáčknutí dveří 
zaparkovaného vozidla.  Strážníci kontak-
tovali majitele auta. Oba aktéry, kteří byli 
pod vlivem alkoholu, předvolá správní 
orgán. 

Představil se jako Pepík ze seznamky
Ve čtvrtek 8. února se na strážníky 

obrátila obyvatelka bytového domu s tím, 
že na ni zazvonil cizí muž a představil se 
jako „Pepík ze seznamky“. Po příjezdu 
hlídky se nikdo podezřelý v blízkém ani 
vzdálenějším okolí domu nenacházel. 

Policie vypátrala pachatele loňského vloupání do bruntálského bazaru

Policie vypátrala skupinu, která vloni o Ve-
likonocích vykradla bazar na náměstí Míru.  
Jde o čtyři osoby cizí státní příslušnosti. 
Dva muži ve věku 37 a 48 let již byli obvi-
něni, 39letý muž a 41letá žena jsou zatím 
důvodně podezřelí. Trestné činnosti se do-
pouštěli různou měrou jednotlivě nebo ve 
dvojicích. Někteří mají kriminální minulost. 
Podíl na jejich odhalení mají bruntálští 
kriminalisté a policisté a kriminalisté z 2. 
Oddělení obecné kriminality Krajského 
ředitelství Policie Moravskoslezského kraje 
Ostrava a také polští a slovenští policisté.
Skupina je podezřelá, že kromě vylou-
pení bazaru v Bruntále má na svědomí 
i podobný čin, který se udál v červnu 
v Ostravě-Mariánských Horách. Dva z mužů 

měli připravovat další skutky na Slovensku 
a v Havířově.     
Muži a žena přijížděli z Polska. Místa vlou-
pání si předem prohlédli, zjišťovali si pra-
covní dobu provozoven, chování a návyky 
obsluhy prodejen, technické zabezpečení 
budov a podobně. Okolí si skrytě natáčeli. 
Policie při domovních prohlídkách našla 
velké množství techniky určené k monito-
ringu, ovlivnění signálu či přerušení signálu 
a zámečnického profesionálního nářadí.
K události v Bruntále došlo vloni v noci na 
9. dubna. Dva muži se vloupali do prodejny 
bazaru na náměstí Míru v Bruntále, odkud 
odcizili dvě desítky plat se šperky ze 
žlutého kovu (náramky, řetízky, přívěsky, 
prsteny) v celkové hodnotě téměř tři a půl 

milionu korun a také finanční prostředky 
v hotovosti v bankovkách i v drobných 
mincích ve výši nejméně sto deset tisíc 
korun. Do prodejny se měli vloupat tak, že 
ze dvora probourali zeď.

(zup)

Technickou pomoc městští hasiči poskytují i několikrát do měsíce

Hasiči města Bruntálu často pomáhají 
i jinak než hašením požárů.  Například 
v lednu v Bruntále na ulici ČSA odchytávali 
a likvidovali obtížný hmyz, čerpali vodu ve 
Valšově a technickou pomoc poskytovali 
i v Mezině. Fotografie je z únorového kácení 
stromů v západní lokalitě. 

Foto: archiv 
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Aktuálně

Organizace vystřídala několik názvů, za 70 let jí prošly tisícovky dětí 

Střediskem volného 
času Bruntál a jeho 
dřívějšími organiza-
cemi prošly tisícovky 
dětí. Další tisícovky 
se účastnily různých 
projektů nebo akcí. 
Spočítat ty, kteří zde 

našli zábavu, dobrodružství nebo vzdělání, 
je za 70 let existence organizace téměř 
nemožné. 
První snahy o zřízení Okresního domu pio-
nýrů a mládeže v Bruntále se datují od roku 
1951 do roku 1952. V roce 1953 se Jaroslav 
Knýbl zasloužil o vybudování a otevření pi-
onýrského domu na místě původní hospody 
„U Halíře“ na Lidické ulici. Děti a mládež zde 
měly k dispozici klubovnu a hřiště. Ještě 
koncem roku 1953 se přesunulo veškeré 
dění na bruntálský zámek, kde pracovala 
paní Marie Krnáčová a později sourozenci 
Ohniskovi. 
V roce 1954 zde nabízeli kroužky fotogra-
fické, tělovýchovné, technické, umělecké 
a turistické. Ředitelem se stal Stanislav 
Novotný. Rok 1954 se také uvádí jako rok 
založení. V roce 1957 byl dětem předán do 
užívání dům Okresního podniku služeb na 
Dukelské ulici č. 4.  
„Dům býval původně mnohem větší. Uvnitř 

byl velký taneční sál s balkónem a zdobeným 
schodištěm. Část ale kvůli stavbě křižovatky 
zbourali,“ vzpomíná ředitelka současného 
SVČ Bruntál Jana Franková.   
V 80. letech patřil organizaci také dům na ulici 
Pod Lipami. Sídlila zde také Stanice mladých 
přírodovědců, která později fungovala v ob-
jektu bývalých jeslí na Uhlířské ulici (dnešní 
Sagapo). K nabízeným aktivitám vždy patřila 
i tábornická činnost, pro niž sloužila a dodnes 
slouží základna ve Vrbně pod Pradědem - 
Železné. V minulosti podobný účel plnilo také 
zařízení na Rejvíze. Do budovy školy Petrin, 
kde SVČ dnes sídlí, se Středisko volného času 
přestěhovalo v roce 2014. 
SVČ je příspěvkovou organizací města Brun-
tálu. Zabývá se volným časem dětí, mládeže 
a dospělých. Pravidelně nabízí kolem šede-
sáti kroužků v kategoriích estetika, hudba, 
tanec, pohyb a sport, přírodověda, technika 
a podobně. Zájemci mají stále možnost se 
do kroužků hlásit prostřednictvím webových 
stránek www.svcbruntal.cz. 
Pestrá je nabídka letních příměstských 
a pobytových táborů.  Její součástí jsou 
i pobyty v zahraničí. Letos SVČ nabízí tábor 
v Chorvatsku. Mimo již uvedené aktivity na-
bízí SVČ řadu dalších akcí pro děti, mládež, 
rodiče s dětmi a veřejnost. Svou nabídku se 
snaží stále rozšiřovat		  (zup)

„Je to nejkrásnější práce,“ říká ředitelka SVČ Bruntál Jana Franková 

Středisko volného času Bruntál (SVČ) letos slaví 70. výročí od svého vzniku. Při té příležitosti jsme se zeptali na pár otázek dlouholeté 
ředitelky organizace Jany Frankové.  
V SVČ pracujete bezmála třicet let, praco-
vala jste i na jiných pozicích, jaké to byly?  
„V SVČ pracuji od roku 1995. Nejprve jsem 
pracovala na pozici pedagoga volného času 
a od roku 1997 jsem se stala ředitelkou. Ve 
funkci jsem pracovala osm let, následně 
jsem přešla učit na učiliště a v SVČ si pone-
chala pouze malinký úvazek. Od roku 2007 
jsem se vrátila na celý úvazek a od roku 
2011, kdy jsme se stali příspěvkovou organi-
zací města, opět pracuji jako ředitelka.
Co máte na práci v SVČ nejraději? 
„Práce v SVČ je tou nejkrásnější prací, 
kterou jsem ve svém životě zažila. Je to 
proto, že nikdy nemáte stejný kroužek, 
stejnou akci, stejný tábor. Účastníci a ex-
terní pracovníci se obměňují, přináší nové 
nápady. Každý rok se potkáváme s novými 
a novými dětmi, novými rodiči, chodí k nám 
dospělí, kteří sem chodili od dětství, a tak 
se jim tady líbilo, že přivedou svoje děti. 
Práce v SVČ je tvůrčí, flexibilní a krásná. 
Každý, kdo je jen trošku tvůrčí a disponuje 

fantazií si tu práci zamiluje. Baví mě to, že 
je to prostě pokaždé jiné, a baví mě, když 
nás lidi pochválí nebo napíší poděkování. To 
si potom říkáme, nebylo to zbytečné. Mám 
ráda kolektiv, ve kterém pracuji, protože je 
vesměs stabilní, pracuji zde např. s Davidem 
od samého začátku.“
Na které období vzpomínáte nejraději?  
„Nejraději vzpomínám na období, kdy 
jsme měli vlastní budovy, velkou zahradu, 
velké množství táborů a lidé byli rádi za 
každou maličkost. Pracovali jsme vesměs 
v mužském kolektivu, kde se neřešily žabo-
myší války. Muži si vynadají, pošlou se do 
patřičných míst, potom se domluví a zajdou 
na pivo, zasmějí se a nevracejí se k tomu 
a život jde dál. Tohle ženy moc neumí, a tak 
se někdy stane, že se trochu doštěkáme. 
Druhý den se vyspíme a jdeme dál.“
Jaký je podle vás rozdíl mezi SVČ v dobách 
minulých a dnes? 
„Když jsem začínala v DDM, všechno bylo 
trochu jinak. Měli jsme jiného zřizovatele, 

byla jiná pravidla financování a mimo kole-
gy, se kterým jsme v podstatě nastupovali 
společně, byl úplně jiný kolektiv. Věci byly 
trošku jednodušší než jsou dneska, měli 
jsme víc dobrovolníků, kteří nám pomá-
hali a také celkem jinou skladbu kroužků 
a spoustu rodičů, kteří nám pomáhali. Doba 
jde neskutečně rychle dopředu a hodně věcí 
se změnilo.“
Jaký máte tým a čeho si na něm nejvíce 
ceníte?
„Aktuálně nás v SVČ pracuje devět. Je nás 
šest pedagogů, účetní, uklízečka a školník. 
Máme také externí zaměstnance v jiných 
budovách a spoustu vedoucích kroužků 
a táborů. Funguje u nás Klub instruktorů, 
kteří nám chodí pomáhat na akce. Tým 
interních zaměstnanců se příliš nemění, to 
je moc dobrá zpráva. Cením si na nich loa-
jálnosti. Čtyři z devíti tady pracujeme téměř 
od začátku. Kolektiv je fajn, mám je všechny 
moc ráda, i když někdy trošku pozlobí, ale to 
k životu patří, také nemám svatozář.     (zup)

Tým SVČ Bruntál je stabilní. Ředitelka Jana 
Franková (vpravo dole) vede například 
Dětské zastupitelstvo. Vedle ní sedí Irena 
Dostálová, která má pod palcem tvůrčí 
kroužky i kroužek pečení. Dominika Ku-
lašová (horní řada zprava) má na starosti 
některé taneční kroužky a učí děti také 
barmanskému umění a mediální tvorbu. 
Marcela Rozprýmová (horní řada, druhá 
zprava) je odbornice na drobné savce 
a další živočichy. Markéta Šustrová (horní 
řada, druhá zleva) cvičí s těmi nejmenšími 
dětmi a věnuje se hobby horsingu.  David 
Klaus (horní řada, první zleva) má pod 
palcem hudební kroužky, učí hrát na kytaru 
i klávesy.

 Foto: zup 

1. 7. – 12. 7. LT Indiana Jones, Oskava, cena: 4 
990 Kč, vedoucí Jan Franek;
12. 7. – 21. 7. LT Chorvatsko, Podaca, cena: 9 
300 Kč, vedoucí Dominika Kulašová;
15. 7. – 27. 7. LT Dámy a rytíři, TZ Železná, 
cena: 5 300 Kč, vedoucí Tomáš Andrýsek;
6. 8. – 16. 8. LT Pevnost Boyard, Slunečná, 
cena: 5 450 Kč, vedoucí Marcela Rozprýmová.

Nabídka letošních pobytových 
táborů pořádaných SVČ

Termíny příměstských táborů 
Bruntál: 1. 7. – 5. 7. Hurá prázdniny – M. Rozprýmová; 8. 7. – 12. 7. Tábor s J. Suchým; 8. 7. 
– 12. 7.  Hobby horsing – M. Šustrová; 15. 7. – 19. 7. Olympijské hry – R. Rozprým; 22. 7. – 
26. 7. Podmořský svět – I. Dostálová; 29. 7. – 2. 8. Křížem krážem ČR – J. Hradil; 5. 8. – 9. 
8. Dobrodružství s Wednesday – I. Dostálová; 12. 8. – 16. 8. Tábor s T. Koreníkovou; 19. 8. 
– 23. 8. Jurský park – J. Suchá; 26. 8. – 30. 8. Mladý farmář – J. Hradil. 
Světlá Hora: 12. 8. – 16. 8. Lovci pokladů – J. Suchý; 19. 8. – 23. 8. Pevnost Boyard – A. 
Slovák. 
Ryžoviště: 15. 7. – 19. 7. Pevnost Boyard – A. Slovák; Srpen – outdoorový příměstský 
tábor.
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Aktuálně

Nová sluchátka udělala 
Víťovi velkou radost

V soutěži, která probíhá v rámci kampaně 
3 střední Bruntál, vyhrál Víťa Němec z Kar-
lovic. Cenu mu ve čtvrtek 8. února předal 
místostarosta Petr Rys. Sluchátka Sony 
výherci udělala radost. Čtrnáctiletý Víťa 
o svém dalším studiu uvažuje zodpovědně. 
Rád by studoval na některé z průmy- 
slových škol a ta bruntálská se mu velmi 
líbí. 
Kampaň 3 střední Bruntál, na které město 
Bruntál spolupracuje s místními středními 
školami a zdejšími firmami, oslovuje pátým 
rokem školáky z regionu i za jeho hranice-
mi a zve je ke studiu v Bruntále.

 Foto: zup  

MAS Hrubý Jeseník pomohla domácnostem k energeticky šetrnějšímu bydlení

Od 9. 1., kdy byl vyhlášen nový program 
Nová zelená úsporám Light, pomohla 
MAS Hrubý Jeseník více jak 300 do-
mácnostem v regionu k energeticky 
šetrnějšímu bydlení. Celkově tak žadatelé 
obdrželi přes 37 mil. Kč na dotacích, 
které převážně využili na výměnu oken 
za nová se 3 skly, nechali si zateplit 
půdu, střechu či fasádu. Od května také 
přibyla možnost si pořídit solární systém 
na ohřev vody, čehož i přes počáteční 
rozpaky využilo několik desítek žadatelů. 
Od 17. ledna letošního roku byl program 
po krátké pauze znovu spuštěn s několi-
ka změnami. 
Kdo tedy může žádat?
Majitel či spolumajitel rodinného domu, 
kde měl k 12. 9. 2022 trvalé bydliště 
a pobírá stejně jako další členové domác-
nosti starobní důchod, invalidní důchod 
III. stupně či jako domácnost pobírají 
příspěvek na bydlení nebo nově přídavek 
na dítě. 

Nejčastějším typem žadatelů jsou právě 
senioři žijící sami či s manželkou/manže-
lem v jedné domácnosti. 
Žadatelé tak mohou žádat až 150 000 
Kč na opatření spojená s výměnou oken, 
dveří, zateplení půdy, střechy, fasády či 
podlahy a zároveň získat k tomu až 90 
000 Kč na solární ohřev vody – fotovol-
taický nebo termický systém. Celková 
dotace tedy může být až 240 000 Kč na 
jednu domácnost.
Novinkou je i možnost získat dotaci pro 
majitele bytů v osobním či družstevním 
vlastnictví. Zde je možné získat dotaci 
pouze na výměnu oken za předpokladu, 
že min. 75 % dalších bytů má již okna vy-
měněna. Okruh žadatelů zůstává stejný. 
MAS pomáhá všem zájemcům s konzulta-
cí, vyřízením a podáním žádosti. Samot-
ný výběr firmy, která zrealizuje opatření, 
je na samotném žadateli. Výhodou této 
dotace je poměrně nižší administrativní 
zátěž a dotaci žadatel obdrží dopředu. 

Na samotnou realizaci je pak celý rok. 
Celá konzultace i proces vyřízení žádostí 
je zcela zdarma! Upozorňujeme právě na 
různé firmy, které si vybírají poplatky za 
zprostředkování žádostí či podávají neú-
plné informace a žadatelé pak zůstávají 
zklamaní. 
Kam se obracet: nejlepší je si dopředu 
domluvit termín návštěvy na tel. čísle 739 
202 532, 773 140 096 nebo 771 174 425 
nebo napsat e-maile na mashj@seznam.
cz. 
Všechny informace jsou také dostupné 
přímo na stránkách: https://novazelenau-
sporam.cz/ nebo www.mashj.cz.
Adresa kanceláře MAS je na náměstí 
Míru 60/11 v Bruntále – vchod mezi Kafe 
Bybodlo a prodejnou s uzeninami.

Zdeněk Macrineanu, 
MAS Hrubý Jeseník, z.s.

Krajské organizace v Bruntále mají špičkové internetové připojení

Moravskoslezský kraj rozšířil v Bruntále vysokorychlostní optické propojení svých organizací. Neveřejná datová síť dlouhá přes 
5 kilometrů v Bruntále propojuje 10 zájmových bodů, z čehož je 7 krajských organizací, které tak využívají kvalitní vysokorych-
lostní připojení. Další optickou síť kraj připravuje v Havířově.
„Předloni začalo na náš pokyn Morav-
skoslezské datové centrum budovat na 
území našeho kraje neveřejnou vyso-
korychlostní datovou síť. Chceme tak 
krajským organizacím zajistit jednotnou 
komunikační síťovou infrastrukturu, 
díky které budou moci sdílet informační 
a komunikační služby. Tím se zvýší 
kvalita i bezpečnost ve zdravotnictví, na 
našich školách, v dopravě, ale taky třeba 
v oblasti energetiky. Přece jenom naše 
organizace často pracují s citlivými daty, 
určitě je na místě, aby například zdra-
votní dokumentace jen tak nelítaly po 
internetu, ale sdílely se kvalitně zabez-
pečenou sítí,“ uvedl náměstek hejtmana 
Moravskoslezského kraje pro průmysl, 
energetiku a chytrý region Jakub Unucka 
s tím, že v Bruntále byla vytvořena optic-
ká síť dlouhá 5215 metrů, která propojila 

10 krajských zájmových bodů. Páteřní 
organizací je krajská Střední průmyslová 
škola a Obchodní akademie Bruntál 
fungující jako centrála, na kterou jsou 
napojeny další subjekty, například brun-
tálská Zdravotnická záchranná služba, 
Všeobecné a sportovní gymnázium Brun-
tál, Muzeum v Bruntále nebo například 
organizace Sagapo.
Optická síť vznikla díky spolupráci Mo-
ravskoslezského datového centra, města 
Bruntálu a společnosti Telco Infrastructu-
re. Projekt si vyžádal 2,9 milionu korun, 
ze svého rozpočtu jej uhradil Moravsko-
slezský kraj. „Postupně takto propojíme 
všechny naše příspěvkovky a organizace 
napříč regionem. Pokud chceme zvyšovat 
naši kybernetickou bezpečnost a pokra-
čovat v chytrých projektech, jako je na-
příklad eHealth, je kvalitní datová síť ne-

postradatelná. Vysokou rychlost a kvalitu 
připojení určitě ocení i třeba na středních 
školách, všichni si umíme představit ta 
kvanta dat, která středoškolákům prote-
čou pod rukama. Od roku 2022, kdy jsme 
s projektem začali, už máme propojeno 
26 zájmových bodů v rámci 18 krajských 
subjektů. A budou rychle přibývat, další 
metropolitní síť vybudujeme v Havířově. 
Ještě letos tam devítikilometrovou sítí 
propojíme minimálně 9 krajských orga-
nizací,“ sdělil náměstek hejtmana kraje 
Jakub Unucka.
Náklady na vybudování neveřejné datové 
sítě v Havířově jsou odhadovány na 5,8 
milionu korun. Projekt se bude realizovat 
ještě letos.

Nikola Birklenová, 
Krajský úřad Moravskoslezského kraje
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Škoda Georgina má za sebou vydařenou závodní sezónu 

Příběh

Jedinečná Škoda 100 Georgina GTR pokořila rekord, ujela čtvrt míle pod 12 sekund. Za sebou má vydařenou sezónu. 
Stoosmdesátikilometrovou rychlostí 
projela Škoda 100 zvaná Georgina 
cílem při závodě 7. října ve slovenském 
Trenčíně. Trať dlouhou 402,25 metrů 
(čtvrt míle) ujela za 11,85 sekund. „To už 
je slušný čas,“ pochvaloval si její majitel, 

konstruktér a pilot George Negru. Na 
tento rekord si ale musel počkat. 
Poté, co v roce 2019 zapsali Škodu 
100 Georginu GTR do knihy rekordů 
jako nejnižší závodní speciál, zajela 
trať dlouhou čtvrt míle za méně než 

13 sekund. Ambicí George Negru pak 
bylo dosáhnout času ještě kratšího. Po 
covidových letech a patáliích s přestav-
bami se Gerogina vrátila na závodní trať 
s motorem Škoda Fabia 1.6./16V, se sílou 
180 až 200 koní vloni v květnu. Bylo to 
v Trenčíně. Škoda Georgina dojela na 2. 
místě s časem 12,22 sekundy. 
„Tak tak jsme ji stihli nachystat. Ve stře-
du jsme nastartovali a zjistili jsme, že 
teče olej ze simmeringu. Takže jsme to 
museli znovu rozdělat a opravit. Ve čtvr-
tek o půlnoci jsme nastartovali motor 
a v pátek jsme jeli do Trenčína na závo-
dy, aniž bychom měli auto odzkoušené. 
Až před závodem se v něm George svezl 
poprvé,“ komentoval přípravy na první 
závod šéfmechanik Jiří Vosmanský.
V červenci ve Vyškově Škoda 100 
Georgina GTR ve své kategorii zvítězila. 
V dalším dvojitém závodě v Milovicích 
byla dvakrát druhá. Špatná trať jí 
neumožnila pokořit 12 sekund. V srpnu 
v Panenském Týnci sice opět získala 1. 
místo, ale bylo horko a motor závoďáku 
se přehříval. Do pokoření 12 sekund 
mu chybělo 9 setin sekundy. Podobně 
zajel také zářijový Slovakia Ring na trati 
304,8 metrů (1000 stop). 
Vysněný rekord, a dokonce dvakrát, padl 
až 7. října opět v Trenčíně. Georgina do-
jela v čase 11,912 a 11,85 sekund! „Rych-
lost v cíli měla 185 km/hod a 8400 otá-
ček/min v omezovači těsně před cílem, 
což je špatně, a proto musíme použít 
větší průměr zadních kol, vylepšit ae-
rodynamiku karoserie a chlazení a také 
provést další úpravy motoru. Když se 
toto vše povede, plánujeme pokořit 11,5 
sekundy,“ říká George Negru. 
George Negru si pořídil Škodu 100 
v roce 1980, později ji začal upravovat 
na závodní speciál. Nyní má Škoda 100 
Georgina GTR hliníkovou karosérii, výšku 
722 mm a 520 kg. 
„Oceňuji to, co George dělá. Když se 
jeho plechová milenka, jak Georgině 
říká, objeví na závodech, tak budí nej-
větší pozornost. Vždycky se kolem ní 
motá nejvíc lidí. Když se kolem ní sejdou 
lidi a začnou ji obdivovat, tak to mám 
husí kůži. Lidé oceňují detaily, tu ruční 
práci, je to jedinečné auto. Respekt má 
i na trati,“ říká další člen týmu Josef 
Kolařík, kterého doplnil Jiří Vosmanský, 
„na závodech se potkáváme s Ferrari, 
Lamborghini, McLareny, ale lidi se dívají 
na Georginu. Je jediná na světě a tu si 
za žádný peníze koupit nemůžete.“
Velký podíl na vysněném úspěchu 
Georginy má, kromě už zmíněných členů 
závodního týmu, také rodina George 
Negru. „Chtěl bych moc poděkovat své 
přítelkyni Daně Žákové za její trpělivost 
a za to, že mou plechovou milenku 
toleruje. Rád bych také poděkoval své 
dceři Markétě Novákové, která by měla 
pokračovat v tomto koníčku.“ 

(zup)

Na úspěších jedinečného závoďáku má kromě George Negru (uprostřed) velký podíl také 
šéfmechanik Jiří Vosmanský (vpravo) a Josef Kolařík (vlevo), který v týmu funguje jako 
poradce a hecař a na závodech také šéfkuchař.				              Foto: zup 

Kompletní tým i s poháry z loňských závodů. Georgi Negru jsou velkou oporou také 
přítelkyně Dana Žáková (vlevo)  a dcera Markéta Nováková (vpravo).	       Foto: archiv 
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KULTURNÍ MĚSÍČNÍK - BŘEZEN 2024

sobota

2. 3.
v 15.30 hod.sál Centra Pohoda, Okružní ul.

Interaktivní pohádka se zpěvy a tanci, která děti nejen 
pobaví, ale i poučí. Malí diváci si společně s maminkou kozou 
a dvěma kůzlátky zatančí a vyženou zlého vlka. Hraje Diva-
dlo tety Chechtalíny. Vstupné 100 Kč.

O statečných kůzlátkách 

středa

20. 3.
od 10.00 do 16.00 hod.nám. Míru 

Jaro zavítá do centra města -  žáci škol nazdobí stromy na 
náměstí velikonočními a jarními ozdobami. Středisko volného 
času Bruntál připravuje výtvarné velikonoční dílničky a zábav-
né hry, farmářský trh bude nabízet bohatý sortiment jarního 
a velikonoční zboží, včetně chutného občerstvení. Srdečně 
zve oddělení kultury.

Velikonoce v Bruntále

úterý

26. 3.
v 19.00 hod. sál Centra Pohoda

Letošní turné britské blues rockové kytaristky, nositelky Bri-
tish Blues Award, Bex Marshall po Evropě bude mít zastávku 
i v Bruntále. Na koncertě představí své nové album Fortuna.  
Vstupné 150 Kč v předprodeji, 200 Kč na místě.

Bex Marshall – jazzový koncert

čtvrtek

28. 3.
v 19.00 hod. sál Společenského domu v Bruntále

Známá americká dramatička popisuje s hořkým humorem 
život dam, které se cele a doživotně upsaly nejstaršímu 
řemeslu. Divadelní představení MD agentury u příležitosti 
Dne učitelů 2024. O možnosti doprodeje volejte divadlo po 
5. březnu.

Nejstarší řemeslo

středa

6. 3.
v 19.00 hod.sál ZUŠ

Mladý a velmi talentovaný klavírista má za úspěšnou řadu 
mezinárodních soutěží, sólových koncertů doma i v zahra-
niční. Je studentem Gymnázia a hudební školy hl. m. Prahy 
ve třídě prof. Lukáše Klánského. Vstupné je 150 Kč v před-
prodeji v Městském informačním centru a 200 Kč na místě.

Matěj Pinkas – klavír, koncert KPH

sobota

9. 3.
v 19.30 hod.Společenský dům Bruntál

Tradiční městský ples. Hudebním hostem je zpěvačka Mo-
nika Absolonová. K tanci a poslechu hraje Groove Harmony 
a cimbálová muzika Opavští hudci. Vstupenky už jsou 
vyprodány.  

Reprezentační ples města Bruntálu

středa

13. 3.
v 10.00 hod.Společenský dům Bruntál

Pytlák Matěj chystá past na Zajíčka Ušáčka a s hubatou ženou 
Andělou se často dohadují. Nevěří, že se s pohádkovými by-
tostmi opravdu mohou setkat a také nevědí, že se jejich přání 
mohou snadno vyplnit. Určeno pro školy i zájemce z veřejnos-
ti. Vstupné 60 Kč. Bližší informace na tel. 554 712 765.

Jak víla Modrovláska splnila tři přání 

Oddělení kultury města Bruntálu
Partyzánská 275/55, tel: 554 712 765

divadlo@mubruntal.cz, predprodej@mubruntal.cz 
(rezervace/prodej lístků)

Prodej vstupenek: Městské informační centrum, nám. Míru, 
tel. 554 712 765

www.mubruntal.cz

Aktuální přehled kulturních akcí, včetně programu kina, najdete na webových stránkách města Bruntálu www.
mubruntal.cz v záložce Kalendář akcí. Můžete si jej také načíst prostřednictvím QR kódu.

pátek

12. 4.
v 10.00 hod.Společenský dům Bruntál 

Mikeš je kovářský synek, který se vydá do světa na zku-
šenou. Cestou se k němu připojí silák Matěj a společně se 
rozhodnou najít dvě královské dcery, které už měsíce nikdo 
nespatřil. Divadlo Za2 hraje pro školy, vstupné 60 Kč. 

O statečném kováři Mikešovi 

pondělí

15. 4.
v 19.00 hod.sál ZUŠ

Prémiová listina mladých. Vstupné 150 Kč v předprodeji, 200 
Kč na místě.

Koncert KPH – Matouš Zukal – klavír 

Připravujeme

pátek

8. 3.
od 10.00 do 11.00 hod. SVČ Školní 2

Návštěva naší stanice pro rodiče s malými dětmi do 4 let. 
Čeká na vás krmení zvířátek (králíci, morčata a papoušci), 
mazlení a hlazení (hadi, ještěři, králíci, morčata, činčily). 
Můžete přinést ovoce, zeleninu, piškoty, senegalské proso 
nebo tyčinky pro hlodavce a ptáky. Příspěvek 50 Kč (1 rodič 
+ 1 dítě). Kontakt: Marcela Rozprýmová, tel. 737 286 396. 

Zvířátkování

pondělí

11. 3.
od 9.30 do 10.30 hod.SVČ Školní 2

Zveme všechny rodiče či prarodiče s dětmi do 4 let na 
hudební dopoledne. Děti si vyzkouší tvořit rytmus, budou 
tancovat, tleskat, hrát na dětské nástroje a také si zazpívají. 
Příspěvek 50 Kč/dítě. Přihlášení do 10. 3. Kontakt: Dominika 
Kulašová, tel.: 737 534 747.

Muzikohrátky

pátek

8. 3.
od 16.00 do 17.00 hod.SVČ Školní 2

Zveme vás na přednášku a komunitní setkání rodičů a přátel 
SVČ o fotografování zvířat s ukázkou fotografického vyba-
vení. Akcí vás provede fotograf Štěpán Mikulka. Kontakt: 
Marcela Rozprýmová, tel. 737 286 396.

Komunitní setkání – Divoká Evropa

sobota

23. 3.
od 9.00 do 14.00 hod.Zámek Bruntál

Naše tradiční akce pořádaná ve spolupráci se Zámkem Brun-
tál. Těšit se můžete na čtyři výtvarná zastavení, včetně velice 
oblíbeného zdobení velikonočních perníčků. Přijďte za námi 
strávit krásný velikonoční čas. Kontakt: Markéta Šustrová, 
tel.: 737 286 395.

Velikonoční dílny na zámku 

neděle

17. 3.
od 15.00 do 18.00 hod.Jídelna ZŠ Školní 2

Těšit se můžete na spoustu zábavy, soutěže, hry a tancová-
ní. Přihlášení do 14. 3. Příspěvek 70 Kč/dítě. Kontakt: Irena 
Dostálová, tel.: 736 789 619.

Dětský karneval

sobota

27. 4.
v 15.30 hod.Centrum Pohoda, Okružní ul.

Klasická pohádka pro rodiny s dětmi s krásnými loutkami 
je plná pěkných písniček. Divadlo nejen pro děti Praha. 
Vstupné 100 Kč.

O šípkové Růžence

Středisko volného času 
Školní 2, tel.: 553 821 198, nebo 553 821 199

e-mail: info@svcbruntal.cz, www.svcbruntal.cz
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Městská knihovna Bruntál
Školní 723/2, tel.: 554 717 188

dospeli@mekbruntal.cz

Muzeum v Bruntále
Zámecké náměstí 1/7, 792 01 Bruntál

info@mubr.cz, tel. 554 717 947, www.mubr.cz

sobota

23. 3.
od 9.00 do 14.00 hod.zámek Bruntál

Tradiční Velikonoční jarmark na zámku Bruntál. Těšit se mů-
žete na prodej velikonočních výrobků, hudební vystoupení 
i tvořivé dílničky.

Velikonoční jarmark na zámku Bruntál

čtvrtek

14. 3.
v 17.00 hod. 

Beseda se známou českou spisovatelkou, autorkou románu 
„S Baťou v džungli“. Zveme do knihovny na povídání o au-
torčině tvorbě. Vstup zdarma.

Beseda s Markétou Pilátovou

pátek

15. 3.
od 16.30 do 22.00 hod.

Celovečerní hraní deskových her z bohaté nabídky Městské 
knihovny Bruntál. Vstup zdarma.

Večer deskových her 

sobota

23. 3.
od 15.00 hod.Kosárna Karlovice

Zveme vás na slavnostní otevření nové expozice kovárny 
v kosárně v Karlovicích. Těšit se můžete na komentované 
prohlídky kovárny s historikem Igorem Hornišerem. V tento den 
proběhne i slavnostní vernisáž výstavy poDoba kovOVA z dílny 
Uměleckého slévárenství Ostrava. Akce se uskuteční pod zášti-
tou náměstka hejtmana Moravskoslezského kraje Lukáše Curyla.

Slavnostní otevření expozice kovárny 
a vernisáž výstavy poDoba kovOVA

čtvrtek

21. 3.
v 17.00 hod.sál školy v ZUŠ

Koncert rodičů s dětmi - 13. ročník

středa

27. 3.
v 17.00 hod.sál školy v ZUŠ

Koncert učitelů 

pondělí

25. 3.
v 17.00 hod.kostel u rybníka

Koncert Smíšeného pěveckého sboru pod vedením Jiřího 
Šikuly, tentokrát ve spolupráci s literárně dramatickým 
oborem ZUŠ,.

Velikonoční koncert 

Základní umělecká škola Bruntál
nám. J. Žižky 6, tel: 554 254 788 

www.zsubruntal.cz, info@zusbruntal.cz

pondělí

4. 3.
v 18.00 hod. 

Srdečně zveme na vernisáž výstavy ilustrací paní Lenky 
Dobešové. Součástí vernisáže je vystoupení žáků ZUŠ Brun-
tál. Vstup zdarma.

Vernisáž Lenky Dobešové  

úterý

5. 3.
v 17.00 hod. 

Beseda s autorkou historických románů o její knize „Železné 
katedrály“, která se odehrává v Nových Vítkovicích na konci 
19. století. Vstup zdarma.

Beseda s Romanou Vaverovou 

Klub Za starý Bruntál, z. s. 
www.kzsb.cz

čtvrtek

14. 3.
v 18.00 hod.učebna Gymnázia Bruntál

Představení historických prací studentů
Představení historických prací studentů Gymnázia Bruntál z 
Mezinárodní konference středoškoláků v Praze.             
Práci studentů uvede Mgr. Antonín Zgažar. Učebna Gymná-
zia Bruntál. Vstup dvorem od 1. základní školy.

pátek

29. 3. 
-

pondělí

1. 4.

od 9.00 do 17.00 hod.Hrad Sovinec

Oslava svátků jara na hradě Sovinci. Kromě prohlídek s kos-
týmovanými průvodci bude připraven bohatý doprovodný 
program.

Velikonoce na Sovinci

Aktivní senioři Bruntálu, z.s.
Klub seniorů, Zeyerova 18

středa

6. 3.
 Karlovice 

Návštěva Kosárny 

středa

13. 3.
 Společenský dům 

MDŽ se Starou Vsí, bowling

středa

27. 3.
 

Vycházka s Otou

čtvrtek

28. 3.
 

Skanzen Rochus Uherské Hradiště

středa

20. 3.
v 16.00 hod. klubovna 

Kvíz s Mirkem 

pondělí

11. 3.
 zámek Bruntál

Muzeum pro seniory

pátek

15. 3.
Chodíme pro mozek a pro radost

Vycházka s překvapením

čtvrtek

21. 3.
v 17.00 hod.

Zajímá vás, jak se můžeme projíst ke štíhlému a zdravé-
mu tělu? Přijďte si poslechnout zajímavou a užitečnou 
přednášku, kterou si pro nás připravil Radek Kantor, lektor 
organizace Život a zdraví, z. s. Součástí bude ochutnávka 
zdravých jídel.

Pozvánka na přednášku Hubnutí bez 
hladovky I

pátek

22. 3.
v 16.00 hod.

Vstupné za dítě 100Kč, dospělí zdarma. O zábavu se postará 
klaun Pepino Prcek. Můžete se těšit na hry, soutěže a vyhlá-
šení nejkrásnějšího kostýmu. Nutná rezervace na tel. č. 606 
856 454. 

Maškarní karneval v dětské herně 
Puzzlík

Spolkový dům Mariany Berlové
Husova  2, Bruntál

PUZZLÍK - dětská herna s kavárničkou
Sladovnická 22, Bruntál
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Program KINA CENTRUM Bruntál
provozni-kino@jpfactoring.cz

Informace o programu na tel. 721 047 230, vždy 30 minut
před 1. představením a do začátku posledního představení.
Předprodej lístků v pokladně kina Centrum denně od 17.00

do 19.00 hod. ONLINE PRODEJ na webových stránkách:
www.kinobruntal.cz a www.mubruntal.cz.

1. 3. v 17.00 hod. MS	  100 Kč
PŘÁNÍ
Animovaný, rodinný, muzikál, USA, 95‘, dabing

1. 3. v 18.00 hod. VS, dabing   	 150 Kč
2. 3. v 18.15 hod. VS, dabing
3. 3. v 18.15 hod. VS, titulky
4. 3. v 18.30 hod. VS, dabing
5. - 6. 3. v 18.00 hod. VS, dabing
DUNA: ČÁST DRUHÁ
Sci-fi, akční, dobrodružný, USA, 166‘, dabing + titulky, 12+, premiéra

1. 3.  v 19.15 hod. MS   	 150 Kč
2. - 3. 3.  v 19.00 hod. MS
MANŽELÉ STODOLOVI
Drama, ČR, SR, 107‘, 15+, premiéra

2. - 3. 3. v 16.00 hod. VS   	 130 Kč
MAX A MÁJA: PŘÍBĚH LIŠTIČEK
Rodinný, dobrodružný, Francie, Kanada, Itálie, dabing, 80‘

4. - 6. 3. v 17.00 hod. MS   	 120 Kč
NOEMOVA ARCHA
Animovaný, dobrodružný, muzikál, Brazílie, Indie, 96‘, dabing

4. 3. v 19.15 hod. MS   	 150 Kč 
FILMOVÝ KLUB   	  130 Kč
ZIMNÍ PRÁZDNINY
Komedie, drama, USA, 130‘, titulky, premiéra

5. - 6. 3. v 19.15 hod. MS   	 130 Kč
JEDEN ŽIVOT
Drama, životopisný, historický, 110‘, titulky, 12+

7. - 8. 3. v 17.00 hod. VS   	 150 Kč
9. - 10. 3. v 16.00 hod. VS
11. 3. v 17.00 hod. MS
12. - 13. 3. v 17.00 hod. VS
KUNG FU PANDA 4
Rodinný, komedie, USA, 94‘, dabing, premiéra

7. - 8. 3. v 18.00 hod. MS   	 130 Kč
A MÁME, CO JSME CHTĚLI
Drama, komedie, SR, Kanada, 100‘, 12+

7. 3. v 19.30 hod. VS   	 150 Kč
BOB MARLEY: ONE LOVE
Životopisný, drama, hudební, USA, 103‘, titulky, 12+

	
8. 3. v 19.30 hod. VS	    200 Kč 
(ZTP, ISIC, důchodci sleva   	 150 Kč)
KOULE - KLICPEROVO DIVADLO
Záznam divadelního představení - Klicperovo divadlo v Hradci Králové. 
Komedie, ČR, 135‘, 12+

9. - 10. 3.  v 17.30 hod. MS   	 150 Kč
PROTIVNÝ SPROSTÝ HOLKY
Komedie, muzikál, USA, 112‘, titulky, 12+, premiéra

9. - 10. 3. v 19.00 hod. VS  	  130 Kč
ŽELEZNÍ BRATŘI
Drama, životopisný, sportovní, VB, USA, 130‘, titulky, 15+, premiéra

11. 3. v 18.00 hod. VS  	  130 Kč
ŠÍLENÁ INDIE - Sárí, turbany, tančící velblou-
di a posvátné krysy
Geograficko-cestovatelské promítání Kateřiny a Miloše Motani, 120‘ + 
beseda a soutěž.
Předprodej v pokladně kina (pouze v hotovosti).

 
11. 3. v 19.15 hod. MS   	 140 Kč
KARLOS
Dokument, sportovní, ČR, 90‘, 15+

12. 3. v 18.00 hod. MS   	 90 Kč (beze slev) 
SENIOR KLUB
JEDEME NA TEAMBUILDING
Komedie, ČR, SR, 105‘, 15+

12. 3. v 19.15 hod. VS   	 130 Kč
FERRARI
Životopisný, drama, sportovní, USA, 130‘, 15+

13. 3. v 18.00 hod. MS   	 130 Kč
OPPENHEIMER
Drama, historický, USA, VB, 180‘, titulky, 15+

13. 3. ve 20.00 hod. VS   	 180 Kč 
TADY VARY 7/ PANENKY NA ÚTĚKU
Komedie, thriller, USA, 84‘ + úvod, titulky, 15+, předpremiéra

14. 3. v 17.00 hod. VS   	 130 Kč
16. - 17. 3. v 16.00 hod. VS
ELLA A ČERNÝ JAGUÁR
Rodinný, dobrodružný, komedie, Francie, 100‘, dabing, premiéra

14. 3. v 18.00 hod. MS   	 130 Kč
GABRIELA SOUKALOVÁ: PRAVDA SE POŘÁD 
VYPLATÍ
Dokumentární, ČR, 98‘, 12+, premiéra

11



Na duben připravujeme:   Expediční kamera 2024, První znamení: Přichází Satan, Smršť, Krotitelé duchů: Říše ledu, Láska 
a její příchutě, Nezlomní, Volání Antarktidy, Rivalové a další.
ZMĚNY V PROGRAMU VYHRAZENY, VÍCE INFORMACÍ viz QR KÓD. 

14. 3. v 19.30 hod. VS   	 150 Kč
16. - 17. 3. v 19.00 hod. VS	
18. - 20. 3. v 17.30 hod. VS
SLADKÝ ŽIVOT
Komedie, ČR, 101‘, premiéra

15. 3. v 17.00 hod. VS   	 300 Kč
MODNÍ PŘEHLÍDKA 
Pořádaná bruntálskou prodejnou spodního prádla „U Miri“.
Předprodej vstupenek v prodejně.

16. - 17. 3. v 17.30 hod. MS   	 140 Kč
18. 3. v 18.00 hod. MS
NEVIDITELNÉ ZLO
Horor, USA, 104‘, 12+, titulky, premiéra

18. - 20. 3. ve 20.00 hod. VS   	 140 Kč
FENTAZY
Kriminální thriller, SR, 88‘, 15+, premiéra

19. - 20. 3. v 17.00 hod. MS   	 120 Kč
NEROZLUČNÁ DVOJKA
Animovaný, rodinný, Francie, Španělsko, Belgie, 85‘, dabing

21. - 24. 3. v 17.30 hod. VS   	 140 Kč
MATKA V TRAPU
Komedie, ČR, 95‘, 12+

21. 3. v 18.00 hod. MS   	 140 Kč 
FILMOVÝ KLUB   	 120 Kč
ČTYŘI SESTRY
Dokumentární, Francie, Tunisko, Německo, Saudská Arábie, 107‘, 
titulky, 15+, premiéra

21. - 24. 3. v 19.45 hod. VS  	 140 Kč
NEPOSKVRNĚNÁ
Horor, USA, 89‘, titulky, 15+, premiéra

22. 3. v 17.00 hod. MS   	 130 Kč
23. 3. v 16.15 hod. MS
MAX A MÁJA: PŘÍBĚH LIŠTIČEK
Rodinný, dobrodružný, Francie, Kanada, Itálie, dabing, 80‘

24. 3. v 16.00 hod. MS   	 100 Kč (beze slev)
HURVÍNKOVA NEBESÍČKA
Záznam divadelního představení - Divadlo Spejbla a Hurvínka 
Komedie, loutkový, rodinný, ČR, 58‘

25. - 26. 3. v 17.00 hod. VS   	 140 Kč
KUNG FU PANDA 4
Rodinný, komedie, USA, 94‘, dabing

25. 3. v 18.00 hod. MS   	 90 Kč (beze slev)
SENIOR KLUB
TANCUJ MATYLDO
Komedie, drama, ČR, 117‘, 12+

25. 3. v 19.15 hod. VS, titulky   	 140 Kč
26. 3. v 19.15 hod. VS, dabing
27. 3. v 18.00 hod. VS, dabing
DUNA: ČÁST DRUHÁ
Sci-fi, akční, dobrodružný, USA, 166‘, dabing + titulky, 12+

26. 3. v 17.45 hod. MS   	 140 Kč
27. 3. v 19.15 hod. MS
ARISTOKRATKA VE VARU
Komedie, ČR, 100‘, premiéra

27. 3. v 17.00 hod. MS   	 100 Kč
PTÁCI STĚHOVÁCI
Před filmem od 16.00 hod. jarní dílna pro děti.
Animovaný, komedie, USA, 92‘, dabing

28. - 29. 3. v 17.00 hod. VS   	 150 Kč
30. - 31. 3. v 16.30 hod. VS
GUMP - JSME DVOJKA
Rodinný, dobrodružný, ČR, 87‘, premiéra

28. 3. v 18.00 MS  	  140 Kč
FILMOVÝ KLUB   	 120 Kč
DOKONALÉ DNY
Drama, Japonsko, Německo, 123‘, titulky, premiéra

28. - 29. 3. v 19.15 hod. VS   	 140 Kč
30. - 31. 3. v 19.00 hod. VS
GODZILA X KONG: NOVÉ IMPÉRIUM
Akční, sci-fi, thriller, USA, 114‘, titulky, 12+, premiéra

29. 3. v 18.00 hod. MS   	 140 Kč
DEMON SLAYER: KIMETSU NO YAIBA – To 
the Hashira Training
Animovaný, akční, fantazy, Japonsko, 104‘, titulky, premiéra

30. - 31. 3. v 17.30 hod. MS   	 150 Kč
PANENKY NA ÚTĚKU
Komedie, thriller, USA, 84‘, titulky, 15+, premiéra
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Aktuálně

Cesta k osobnímu růstu a přispění k lepšímu světu v Dobrovolnickém centru Elim

Uprostřed tradiční moravské metropole 
Opavy se nachází dobrovolnické centrum 
Elim, které svým působením dokazuje, že 
pomáhat druhým je nejen cestou k osob-
nímu růstu a seberozvoji, ale také přímým 
přispěním k rozvoji celé společnosti. 
Funguje nejen v Opavě, ale také v Bruntále, 
Vítkově, Melči a Radkově.
Elim nabízí několik různých forem dob-
rovolnické práce, které jsou zaměřeny na 
podporu různorodých skupin lidí. Jedná se 
například o přímou pomoc starším lidem 
- ať už v domácnostech nebo v zařízeních 
pro seniory, podporu osob se zdravotním 
postižením, sociálně slabších či znevý-
hodněných rodin, ale také pomoc v rámci 
rozvojových a vzdělávacích projektů. 
Každá pomoc se počítá a dobrovolníci zde 
mají možnost výběru mezi různými forma-
mi činností dle jejich časových možností 
a dovedností.
Zvláště studentům středních a vysokých 
škol může dobrovolnictví přinést řadu 

výhod. Práce v Elimu je cennou zkušeností, 
která může rozvíjet jejich profesní i osobní 
dovednosti. Angažovanost v dobrovol-
nických projektech může posílit jejich 
organizační a komunikační schopnosti, 
zlepšit jejich týmovou spolupráci a přede-
vším rozvíjet empatii a sociální povědomí 
o problémech jiných. Navíc se mohou 
seznámit s lidmi z různých společenských 
vrstev a kultur, čímž rozšíří svůj horizont 
a pochopení druhých.
Dobrovolnictví v Elimu však rozhodně není 
určeno pouze studentům. Každý, kdo má 
chuť pomáhat a podporovat druhé, je zde 
vřele vítán. Ať jste aktivní důchodce, dlou-
hodobě nezaměstnaný nebo jen chcete 
věnovat svůj volný čas něčemu prospěšné-
mu. Dobrovolníkem může být kdokoli, kdo 
je připraven nasadit se pro druhé. Je však 
nutné splnit pár podmínek: být zdravotně 
způsobilý, mít čistý trestní rejstřík a projít 
psychologickými testy u nás v Elimu.
Práce pro dobro druhých může být 

intenzivní a náročná, ale zvláště v dobro-
volnickém centru Elim je toto úsilí oceněno 
a dobrovolníci jsou zde podporováni na kaž- 
dém kroku jejich cesty. Vedle konkrétních 
profesních dovedností a zkušeností mohou 
dobrovolníci získat také příjemný pocit 
z toho, jak jejich práce přináší pozitivní 
změny v životech lidí, kterým pomáhají.
Připojit se k týmu dobrovolníků v Elimu je 
jednoduché. Stačí se ozvat na e-mail: dob-
rovolnici@elimopava.cz nebo zavolat na 
telefonní číslo koordinátorky dobrovolníků 
Dominice Kramné 775938563, poté absol-
vovat krátký pohovor, při kterém se pro-
berou vaše představy, očekávání, možnosti 
a schopnosti. Následně dostanete krátké 
zaškolení a můžete se pustit do práce.
Dobrovolnictví v Elimu je skvělou příleži-
tostí k osobnímu růstu a vývoji a zároveň 
příležitostí, jak aktivně přispět k lepšímu 
světu. Nezůstávejte stranou a zapojte se do 
pomoci těm, kteří to nejvíce potřebují.
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Školy

Setkání se školáky vykouzlilo úsměvy na tvářích seniorů

Školáci ze ZŠ Cihelní už vědí, že energii potřebujeme všichni

Den svatého Valentýna na Jedničce

Program Erasmus+ na SPŠ a OA Bruntál

V rámci několikaletých velmi dobrých vztahů 
a také za účelem předání dárečků pro klienty 
Centra sociálních služeb Pohoda Bruntál 
a Denního stacionáře Bruntál jsme ve čtvrtek 
25. ledna navštívili s dětmi ze třídy I.A dědeč-
ky a babičky. 
Naše společné dopoledne se, stejně jako 
vždy, neslo ve znamení přátelského povídání, 
plnění rozmanitých úkolů, tvoření a také 
vzájemného sdílení zajímavých zážitků.
Moc děkujeme zaměstnancům školy, kteří 
akci podpořili finančním obnosem, a žákům, 
kteří věnovali 100 Kč z výdělku z vánočního 
jarmarku. 
Dárečky jsou předané, seniory velmi potěšily. 
Naše příští mezigenerační setkání se usku-
teční začátkem měsíce března, tentokrát 
bychom se měli sejít se seniory ve vyšším 
počtu. Připojí se k nám i studenti SPŠ a OA 
v Bruntále a starší spolužáci.

Lenka Smetanová, 
 ZŠ Bruntál, Okružní 38

Ve dnech 9. a 10. ledna proběhla ve 4. a 5. 
ročníku první část programu zaměřeného na 
prevenci poruch příjmu potravy. 
Realizátory programu byli lektoři neziskové 
organizace AZ Help, kteří se společně s dět-
mi zaměřili na výklad pojmu zdravá strava, 
základní složky stravy a jejich zástupce. 
Zajímavá byla zvláště diskuse a tipování 

množství cukru v oblíbených nápojích. Děti 
s údivem reagovaly na počty kostek v litro-
vých slazených nápojích.
Akce byla spolufinancována MSK ve vyhlá-
šeném dotačním programu Podpora aktivit 
v oblasti prevence rizikového chování.
Následně ve dnech 6. a 7. února si žáci 
v průběhu 2. programu rozšířili vědomosti 

o jednotlivých zástupcích základních složek 
stravy.
Pracovali s kalorickými tabulkami, kde 
vyhledávali informace o obsahu sacharidů, 
bílkovin a tuků ve vybraných potravinách, jíd-
lech a výrobcích. Tyto údaje pak porovnávali 
při výběru zdravé a nezdravé stravy.

Eva Mistrová, ZŠ Bruntál, Cihelní 6

Sv. Valentýna si každoročně připomínáme 
14. února. Neodmyslitelně patří do výuky 
anglického jazyka, vždyť typickou zemí, kde 
se tento svátek s kořeny ve starověkém Římě 
tradičně slaví, jsou USA. Ale i my na Jedničce, 
protože slavíme moc rádi, jsme se v tento den 
zabývali valentýnskými aktivitami. Od samého 
rána nám žáci ze školního parlamentu pouštěli 
do školního rozhlasu zamilované songy, které 
nás naladily na romantickou notu. Na hlavní 
chodbě byla umístěna schránka na valentýn-
ky, někteří přišli celí v růžovém či červeném, 

zájemci si nechali nakreslit na tváře růžová 
srdíčka (moc slušela i učitelům). Prakticky 
v každé třídě se něco zajímavého spojeného 
s Valentýnem odehrávalo. Např. naši malí 
angličtináři ze 4. B si na tento svátek připravili 
krátké vystoupení pro své mladší spolužáky 
z prvních tříd.
Představili jim tento den, vysvětlili, že se jedná 
nejen o svátek lásky, ale i přátelství, naučili je 
pár anglických slovíček a na závěr si společně 
zazpívali dětskou valentýnskou písničku 
Skidamarink. Prváčkům se tato aktivita velmi 

líbila, vždycky jsou nadšeni, když je místo 
paní učitelky učí starší spolužáci. O to víc byli 
spokojeni, že část programu probíhala přímo 
v angličtině. Vždyť angličtina na naší škole 
není přece žádný strašák. Je to předmět, který 
nás bude doprovázet až do 9. třídy. A akti-
vitami, které pro nás naši učitelé anglického 
jazyka na škole chystají, se můžeme připra-
vovat i na celosvětově uznávané Cambridge 
zkoušky. THANK YOU. WE LOVE YOU!

Renata Vlčková, ZŠ Jesenická 10, Bruntál

Erasmus+ je jedním z nejznámějších progra-
mů Evropské unie, který podporuje výjezdy 
do zahraničí a mezinárodní spolupráci. Tento 
program se věnuje oblasti vzdělávání a umož-
ňuje žákům i zaměstnancům Střední průmy-
slové školy a Obchodní akademie v Bruntále 
rozvíjet jazykové znalosti, získat nové klíčové 
kompetence a pracovní zkušenosti. 
Díky akreditaci Erasmus+ v oblasti odborné-
ho vzdělávání může naše škola každoročně 
vysílat řadu žáků i zaměstnanců do zahraničí. 
Za poslední dva roky využilo možnosti vyces-
tovat přes 60 žáků a 10 učitelů. Žáci postupně 
strávili dva týdny v irském Dublinu, ve špa-
nělské Córdobě a Malaze a v maltské Vallettě. 
Učitelé rozvíjeli svou angličtinu v jazykových 
školách v Irsku a na Maltě. I v následujících 
letech plánujeme podpořit další osoby při je-
jich zahraniční zkušenosti, jelikož je Erasmus+ 

nedílnou součástí naší školy. 
Z řad žáků nám své zážitky popsala Klára 
Dočková, která studuje obor Obchodní 
akademie: „Já osobně jsem měla příležitost 
zúčastnit se dvou zahraničních stáží, a to 
v irském Dublinu a španělské Malaze. Díky 
Erasmu jsem měla skvělou příležitost vyzkou-
šet své jazykové a odborné znalosti v praxi. 
Samozřejmě je Erasmus i o poznávání kultury 
a nových lidí, já sama jsem měla příležitost 
potkat spoustu nových lidí, se kterými jsem 
dodnes v kontaktu. Ráda bych Erasmus 
doporučila každému spolužákovi, protože 
se jedná o zkušenost, která nejen zlepší vaše 
jazykové, ale i komunikační dovednosti, po-
může s osobním rozvojem anebo s výběrem 
vysoké školy, popřípadě zaměstnáním.“
Své zkušenosti se čtrnáctidenním pobytem 
nám sdělila paní Dana Juříčková: „V červenci 

2023 jsem se zúčastnila kurzu anglického 
jazyka v rámci programu Erasmus+. Studo-
vala jsem v kurzu Business English a v kurzu 
English Language Development for teachers 
& school staff na Maltě. Byly to pěkné dva 
týdny, můžu všem doporučit.“
„Nyní organizujeme tříměsíční odborné stáže 
pro dva žáky oboru Informační technologie, 
dále plánujeme o letních prázdninách vyslat 
několik učitelů na jazykový kurz. Nově připra-
vujeme stínování, které spočívá ve vstřebává-
ní postupů práce a sledování práce zahranič-
ního kolegy na jeho pracovišti a následným 
přenosem nových poznatků do praxe na své 
domovské škole,“ řekla Klára Vašíčková, která 
spolu s Michaelou Procházkovou koordinuje 
ve škole tyto aktivity.

Klára Vašíčková, SPŠ a OA Bruntál

„Financováno Evropskou unií. Vyjádřené názory a stanoviska představují názory a stanoviska autorů 
a nemusí nutně odrážet názory a stanoviska Evropské unie nebo Domu zahraniční spolupráce. Evropská 
unie ani poskytovatel grantu za ně nenesou odpovědnost.“
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Seriál z historie města

Průvodce městem Bruntálem – od Klubu Za starý Bruntál

Sochaři působící v Bruntále								                  202. část
Text a foto: Ľubica Mezerová a www.npu.cz

Italský sochař a stavitel Giorgio Gialdi 
(* před 1550 kanton Ticino - † před 17. 6. 
1608 Brno) je autorem čtyř kamenných 
náhrobních desek pánů z Vrbna, umístě-
ných v současnosti pod kruchtou farního 
kostela. Náhrobníky představují reliéfní 
zobrazení pohřbených osobností v brnění 
a dobovém oděvu a s osobními erby. Jsou 
zde náhrobníky Bernarda mladšího z Vrbna 
(1582), jeho bratra Hynka staršího (1596), 
Hynkova syna Jana mladšího (1608) a jeho 
druhé manželky a zároveň sestřenice Re-
beky z Vrbna (1582).
Giorgio Gialdi byl činný od roku 1575 v Olo-
mouci a v Brně. Autor kašny se sochami 
„Čtyř živlů“ v Brně (nezachována), manýri-
stické výzdoby domu K. Schwarze a mnoha 
dalších domů v Brně (např. Souchesův 
dům, a plastik portálu kaple sv. Stanislava 
dómu v Olomouci. Podílel se na stavbě 

a výzdobě jezuitského kostela v Brně. Byl 
dvakrát ženatý - s Johankou a po její smrti 
se Zuzanou, měl dvě děti, Margheritu a To-
biase (malíř). V Brně, kde se stal měšťanem 
v roce 1593, vlastnil dva domy a vinice. 

Náhrobník Jana staršího z Vrbna. Náhrobníky pánů z Vrbna ve farním kostele.

Náhrobníky Jana mladšího z Vrbna a Re-
beky z Vrbna

Náhrobníky byly po vyjmutí z dlažby koste-
la umístěné i na jeho jižní zdi. 

Poslední rok v československém Bruntále

Jan Brothánek
XXXII. Ústup Sosáků od státních hranic – 3. část 
Do Moravského Berouna vrátili se z kon-
centračních táborů v době, když jsme tam 
ještě byli, tito internovaní:
vrchní komisař politické správy, okresní 
školní inspektor a okresní cestmistr, všichni 
z Moravského Berouna.
Sotva se vrátili domů, dochází ihned 
k projevům německého obyvatelstva proti 
okresnímu hejtmanovi v Moravském Berou-
ně! V sobotu dopoledne srocuje se před 
budovou okresního úřadu velký zástup lidí 
a do úřadoven vniká mnoho ordnerů do-
máhajících se přijetí okresním hejtmanem. 
Týž nebyl právě přítomen. Pálil prý v kotel-
ně nějaké důvěrné spisy. Ordneři se však 
nedali jen tak odbýti! Konečně byli přece 
přijati okresním hejtmanem, který již stejně 
činil dojem člověka úplně přepracovaného 
a nervově vyčerpaného.
Jednání s ordnery nebralo žádných konců, 
ježto okresní hejtman zdráhal se jim předa-
ti úřad. Srocený dav před úřední budovou 

mezitím lomozil a demonstroval, aby tím 
dal důraz požadavkům přednášeným ord-
nery. Hrozilo nebezpečí, že může každou 
chvíli dojít k násilnostem.
Naši četníci - Sosáci tomu z počátku 
z oken ubikací mlčky přihlíželi. Když se 
však situace pořád neměnila, naopak 
ještě přiostřovala, zaujali bruntálští Sosáci 
bojové postavení u oken ubikací a namířili 
proti davu svoje lehké kulomety. Vzkázali 
pak okresnímu hejtmanovi, aby ordnerům 
řekl, pakliže do tří minut neopustí úřední 
budovu a nevzdálí se i s demonstranty 
z prostranství před budovou, že zde bude 
„druhý Bruntál“.
Pomohlo to dokonale a ihned! Za malou 
chvíli byli ordneři i s demonstranty pryč! 
Od tohoto okamžiku nebyli již úředníci 
okresního úřadu ani Sosáci až do odjezdu 
z Moravského Berouna nikým obtěžováni. 
Odjeli úplně nerušeně asi o 18. hodině 
v sobotu do Olomouce a všichni se tam 

šťastně dostali.
Do 8. hodiny v neděli dne 9. října 1938 
stálo i ostatní mužstvo SOS na této nové 
demarkační čáře v olomouckém kraji. 
Většinou bylo nutno sem Sosáky převážeti 
nákladními auty, ježto nová stanoviště byla 
příliš vzdálena. Ale některá družstva SOS 
musela přece v noci ze soboty na neděli 
vykonati pěšky dlouhé a namáhavé po-
chody, aby se dostala na nová stanoviště. 
Přišla tam namnoze úplně vysílená a vy-
hladovělá, protože německé obyvatelstvo, 
zejména na Podštátsku, nechtělo jim žádné 
potraviny už prodati!

Text poskytlo 
Muzeum v Bruntále, 

příspěvková organizace, 
která vlastní rukopis  

JUDr. Jana Brothánka.
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Společenská rubrika

Adam Skála Andrea Hejná Beáta Anna Pavlů

Eliška Valentová Nina Petříková Stella Černá

V obřadní síni se 10. února konalo letošní první Vítání nových občánků města Bruntálu

Přihláška k „Vítání občánků“ pro děti s trvalým pobytem v Bruntále 



pořádaná Městským úřadem Bruntál v souladu se zákonem č. 101/2019 Sb., o zpracování osobních údajů
Jméno a příjmení dítěte: ............................................................................................................... 
Datum narození: .............................................Místo narození:...................................................... 
Adresa trvalého pobytu dítěte: ..................................................................................................... 
Jména a příjmení rodičů dítěte: .................................................................................................... 
Adresa pro zaslání pozvánky (pokud je odlišná od trvalého pobytu dítěte): ......................................................................
.................................................................................
Telefonní kontakt: ……………………………………………………………………………….
Souhlasím/e se zpracováním osobních údajů v  souladu se zákonem č. 110/22019 Sb., o  zpracování osobních 
údajů.
V Bruntále dne .............................................................................................................................
Podpis zákonného zástupce (matka - otec): .................................................................................
Poučení pro rodiče dítěte 
K obřadu „Vítání občánků“ mohou přihlásit rodiče své dítě do šesti měsíců jeho věku, a to podáním této 
přihlášky k obřadu na podatelnu Městského úřadu Bruntál, Nádražní 994/20, Bruntál nebo na oddělení civilně 
správních agend, matrika dveře č. 129, 130, popř. zasláním poštou. Na základě odevzdané přihlášky zašle 
matrika rodičům dítěte pozvánku. 
Slavnostní obřad „Vítání občánků“ pořádá Městský úřad Bruntál v Obřadní síni Městského úřadu na náměstí 
Míru, Bruntál pro děti starší 6 týdnů od jejich narození s trvalým pobytem v Bruntále. Obřad se koná vždy 
v sobotu v dopoledních hodinách. 
Adresa pro zaslání přihlášky: Městský úřad Bruntál, Oddělení civilně správních agend, matrika, Nádražní 
994/20, 792 01 Bruntál, telefon: 554 706 392, 554 706 180, 554 706 230. 
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Společenská rubrika

Paní Blahutová oslavila 85. 
narozeniny 

Paní Bačgoňová oslavila 
92. narozeniny

Krásné 85. narozeniny oslavila v měsíci 
únoru paní Františka Blahutová, rodačka 
z Vrbátek, okr. Prostějov. V Bruntále vycho-
vala spolu s manželem dvě dcery. Jedna 
z nich je mamince stále nablízku a s velkou 
láskou mamince vrací její péči. Především 
zdraví a rodinnou pohodu popřál oslaven-
kyni místostarosta města pan Petr Rys.

Krásné 92. narozeniny oslavila v závěru 
měsíce ledna paní Pavla Bačgoňová, rodač-
ka z Branné v okrese Šumperk. V Bruntále 
žije již více než 70 let, přesto ráda podnikla 
spolu se synem výlet do rodné vesnice, kde 
stále stojí její rodný dům. Oslavenkyně je 
velmi vitální, ráda čte, luští křížovky a pře-
devším sudoku. Televizní pořady sleduje 
nejen v češtině, ale i v němčině. Pevné 
zdraví a stálý úsměv na rtech popřál jubi-
lantce místostarosta města pan Petr Rys

Paní Kozáková oslavila 80. 
narozeniny 

Paní Mária Kozáková oslavila 4. února 80 let. 
Oslavenkyně je velmi energická, vitální a má 
velký smysl pro humor a životní nadhled.
Přejeme paní Kozákové hodně zdraví 
a úsměvů do dalších let.

Sdružení občanů zdravotně postižených Bruntál, z. s.
Výbor Sdružení občanů zdravotně postižených Bruntál srdečně blahopřeje svým členům, 
kteří v únoru oslavili narozeniny. Oslavencům přejeme hodně štěstí, rodinné pohody 
a hlavně zdraví do dalších let			              Výbor SOZdP Bruntál, z. s.

80 let 
Dušan Vavřík

75 let
Anna Hadámková
Ivan Tuček 
Marie Kurfürstová 

70 let
Helena Daniová

Blahopřejeme jubilantům
96 let
Jarmila Večeřová

92 let
Pavla Bačgoňová 

91 let
Marie Marešová 
Františka Brůhová 
Mirko Ďásek	

90 let
Anna Negru 

85 let
František Nádvorník 
Marie Zgažarová 
Zuzana Brázdová 
Irena Muroňová 
Jiřina Konderlová 
Františka Blahutová
František Kočař	

80 let
Pavel Herman 
Danuška Sehnalová 
Marie Vrbová 

Alena Svobodová 
Milan Vilimec 
Robert Daniš 
Božena Juřicová 
Miroslav Loukota 
Jiří Kadlčík
Radmila Gomolová
Mária Kozáková
Hana Marková
Josefa Pavlíková
Jozef Zajac

Rozloučili jsme se

16. 1. Ludvík Dvořák (1949) Milotice nad 
Opavou, Věra Koníčková (1948) Vrbno pod 
Pradědem, Renata Langová (1965) Bruntál, 
18. 1. Bohuslav Nosek (1935) Bruntál, 
23. 1. Ema Minarčíková (1951) Razová, 
26. 1. Jiří Vojtek (1947) Bruntál, 
27. 1. Vladimíra Olivová (1948) Bruntál, 
Milan Kirschner (1938) Vrbno pod 
Pradědem, Václav Holubec (1947) Vrbno 
pod Pradědem, 
28. 1. Karla Lukáčová (1937) Bruntál, 
29. 1. Jan Šajtar (1933) Bruntál, 
31. 1. Marie Šutovská (1935) Bruntál, 
Jaroslav Ohera (1952) Bruntál, 

3. 2. Jarmila Šustková (1949) Bruntál, 
4. 2. Marie Bergerová (1928) Vrbno pod 
Pradědem, Květoslava Jahodová (1926) 
Bruntál, Alena Michálková (1955) Břidličná, 
2. 2. Oldřich Basel (1952) Dvorce, 
5. 5. Charlotte Schindlerová (1944) 
Mnichov, 
6. 2. Karel Matějka (1937) Leskovec nad 
Moravicí, 
7. 2. Marie Paráková (1943) Podlesí, 
8. 2. Benedikt Václavík (1953) Staré Město, 
10. 2. Eva Vrábelová (1938) Bruntál, 
11. 2. Jiří Puklea (1986) Vrbno pod 
Pradědem.

Poděkování pracovníkům Centra sociálních služeb pro 
seniory Pohoda – Domov pro seniory

Přednáška pro veřejnost „Základy dědického práva“

Poděkování

Vážená paní ředitelko, 
dovolte nám, abychom Vám a celému 
pracovnímu kolektivu pobytové služby 
Domov pro seniory poděkovali za dlou-
hodobou poskytovanou péči (9 let) o naši 
maminku, babičku, prababičku, tchýni 
paní Marii Šutovskou. 
Poskytovaná péče byla na vysoké úrovni, 

vždy s lidským a milým přístupem, který 
si v této nelehké profesi zachováváte. 
Jsme rádi, že našla svůj poslední domov 
právě u Vás.
Přejeme Vám všem hodně sil, elánu, 
pracovních a osobních úspěchů a mnoho 
spokojených klientů. 
S úctou a poděkováním rodina Šutovská

Chtěli byste se seznámit se základy dědic-
kého práva, zejména s tím, jak sepsat závěť, 
jaké jsou možnosti vydědění, jaké jsou 
nároky dědiců, včetně tzv. nepominutelných 
dědiců, a jak se v praxi řeší spory o neplat-
nost závěti a vydědění mezi dědici, případně 
jak se postupuje v případě zůstavitelů, 
kteří nezanechají žádný nebo jen nepatrný 
majetek? 
Pokud ano, jste srdečně vítáni v notářské 
kanceláři JUDr. Ivety Vankátové na adrese 
Sladovnická 16. V pátek 15. března od 10.00 
do 12.00 hodin zde proběhne bezplatná 
přednáška na téma Základy dědického práva.
Máte-li o tuto událost zájem, objednejte se 

telefonicky na čísle: 554 716 08 nebo e-mai-
lem: info@nkvankatova.cz. Těším se Vás.

JUDr. Iveta Vankátová, Ph.D., notářka

Chtěla bych touto cestou poděkovat 
pracovníkům MěÚ Bruntál, kteří se starají 
o kulatá výročí seniorů. Potěšila mě jejich 
návštěva a byla jsem ráda, že si mohu s ně-
kým milým popovídat. Děkuji také za krásný 
dárek, který mně bude připomínat svým 
logem, že žiji ve městě Bruntále.
Pokračujte ve Vaší prospěšné práci i nadále, 
ať potěšíte srdíčka dalších seniorů.
S pozdravem Alena Svobodová
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Titul krajské přebornice získala stolní 
tenistka Mazalová ve čtyřhře
V sobotu 27. ledna proběhl v Moravském Berouně krajský přebor 
dospělých Olomouckého kraje pro rok 2024. Z oddílu stolního 
tenisu TJ Olympia Bruntál startovala na turnaji Veronika Mazalová 
a vedla si velmi dobře.
V soutěži jednotlivců vyhrála svou skupinu. V semifinále ale nesta-
čila na favoritku turnaje Lenku Glückovou a obsadila třetí místo.
Také ve čtyřhře získala Veronika bronzovou medaili, když společně 
se svou trenérkou Klaudií Mazalovou byly zastaveny až před bra-
nami finále budoucími vítězkami Skokanovou a Švestákovou.
Titul krajské přebornice pro rok 2024 získala Veronika ve smíšené 
čtyřhře, když se Skřivánkem z Přerova přehráli ve finále poměrem 
3:2 na sety favorizovaný pár - Lenka Glücková, Palásek.
Blahopřejeme a přejeme Veronice mnoho dalších sportovních 
úspěchů. 

Jan Urban, ČUS Bruntál 

Ze sportu

Ve čtyřhře získala Veronika (první zprava) bronzovou medaili. Na 
fotografii je se svou trenérkou Klaudií Mazalovou (druhá zprava)..

 Foto: archiv

~
Jsme tu pro  děti, kterým 
štěstí v životě nepřálo,
a pomáháme  jim zažít
o kousek  radostnější 
dětství.


→→

- zdravému vývoji dítěte,
- zlepšení jeho sociálního nebo zdravotního znevýhodnění,
- zlepšení a stabilizaci rodinné situace.

 Podpora
je určena těm, kteří:

- jsou motivovaní zlepšit nepříznivou situaci dítěte,
- doloží, že aktivně usilují o zlepšení fi nanční situace rodiny,
- jsou ochotni se zamyslet nad svou situací a nahlédnout
 na ni i z jiné perspektivy,
- se mohou s námi sejít osobně nebo se spojit online.

- terapie nebo jiné speciální služby podporující   
 psychomotorický vývoj dítěte,
- zdravotní nebo kompenzační pomůcky,
- doučování, obědy ve škole, školní družina, internát,   
 volnočasové aktivity dětí.

 Příklady možné
podpory*:

 Pomáháme uhradit aktivity 
a pomůcky pro děti, které 
prokazatelně a objektivně 
přispívají ke:


*Podpora uvedených aktivit má svá pravidla
a podmínky. Informujte se o nich na nf@ferovedetstvi.cz. 
Doporučujeme žádost podat s dostatečným předstihem. 
Náklady nelze proplácet zpětně.

Není zde uvedeno to, s čím potřebujete pomoc?
Zavolejte nám.

 



nf@ferovedetstvi.cz
tel.: 608 456 451
www.ferovedetstvi.cz

Hledáte prostor pro inzerci? 
Dostaneme váš inzerát k našim čtenářům. 

Náš domov tiskneme v nákladu 8000 ks 
a distribujeme jej do schránek domácností. Máte 
zájem? Kontaktujte redakci na telefonu: 554 706 

398 nebo e-mailu: nasdomov@mubruntal.cz. 

Koupím do sbírky staré pivní lahve s litými nápisy, 
staré pivní sklenice, tácky, ohříváčky, cedule, 
reklamy a další staré věci z pivovarů a hospod. 
Koupím také svaté porcelánové sošky, vzadu 
s třímístným kódem nebo TP. T. 734 282 081

Inzerce

Novou zastávkou v rámci série Madeja sport cup 2024 byla v letoš-
ním roce Pradědova aréna v Karlově Studánce.  Závody pořádal náš 
klub TC Praděd na jednom ze svých „domácích“ svahů, proto bylo 
do závodu nasazeno více závodníků i z mladších ročníků v rámci 
kategorie U10, kteří teprve sbírají potřebné zkušenosti. Na progra-
mu byly opět dva závody, tentokrát však jeden kombinovaný závod 
a jeden klasický obří slalom. Kombinovaný závod, který v sobě 
propojuje prvky obřího slalomu, slalomu speciál, přejezdy terénních 
nerovností a také parkuru (např. podjezdy a přeskoky překážek), 
dokonale prověřil kompletní startovní pole, které čítalo bezmála 
130 závodnic a závodníků, z toho i dva ze Slovenska.
Za TC Praděd se závodu zúčastnila děvčata Anastázie Strnadelová, 
Lola Gabrhelová, Amálie Haničáková (všechny kategorie U10), 
Elena Kubicová, Sára Romofová, Leona Macková (všechny katego-
rie U12) a chlapci Jakub Sijka, Jan Šťastný, Josef Šťastný (všichni 
kategorie U10), Adam Danihelka, Matyáš Hendrych, Patrik Romof 
a Hynek Babiš (všichni kategorie U12).
A jaké byly výsledky? Leonka vybojovala krásné 6. a 8. místo, Elča 
byla 7. a 14., Sára 11. a 6. Z chlapců se nejlépe umístil Maty, který 
dokonce ovládl kombinovaný závod (1.) a v obřáku byl 4., Adam 
urval 4. a 2. místo a Hynek byl 10. a 12. Skvělé výsledky, skvělá 
atmosféra, skvělé podmínky. Děkujeme za skvělou reprezentaci 
a snad za rok v Karlově Studánce na viděnou. 

Jiří Hendrych, TC Praděd

Krajčovič přeborníkem na bowlingovém 
turnaji Olympie

Účastníci Madeja sport cupu z TC Praděd. 	               Foto: archiv 
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Aktuálně

Inzerce

Ze sportu

Zimní příprava fotbalového klubu MFK Slavoj Bruntál  
Široká základna dětí a mládeže fotbalo-
vého klubu MFK Slavoj Bruntál ukazuje 
své kvality. Původní záměr nového vedení 
a trenérů, vytvořit kvalitní fotbal v Bruntále 
už od těch nejmenších, nese své ovoce. 
Předseda klubu Pavel Orság je bývalý fot-
balový hráč s bohatými zkušenostmi, které 
by chtěl dále předávat malým i větším 
fotbalistům. Atraktivitu klubu dokazuje 
i fakt, že nových mladých hráčů stále 
přibývá, v současné době klub čítá cca 220 
hráčů do 19 let, přičemž nejmenší hráči za-
čínají trénovat již ve 4-5 letech. Klub má za 
poslední dobu za sebou několik halových 
a přátelských utkání, na hřišti hráči doka-
zují, že jsou rovnocennými nebo dokonce 
silnějšími soupeři. Samotný klub během 
zimy pořádal sérii halových turnajů Bruntál 
Cup 2024. Z této série si naši fotbalisté 
odnesli několik vítězství (mladší přípravka 
ročníku 2016, starší přípravka roč. 2013), 
ale i individuálních ocenění (nejlepší hráč, 
brankář, střelec). Hráči i hráčky klubu bývají 
pravidelně vybíráni do výběrů krajských 
soutěží OFS, kde se umisťují na předních 
příčkách. 
Samozřejmostí jsou také výjezdy na turna-

je a zápasy pořádané jinými týmy. Mladší 
žáci si z Gemo Winter League v Uničově 
dovezli stříbro, hráči starší přípravky roč. 
2013 zatím procházejí krajskou zimní halo-
vou ligou v Brušperku bez jediné porážky. 
Mladší přípravka roč. 2014 si pak dovezla 
z halového turnaje v Moravském Berouně 
stříbro a posledním čerstvým úspěchem 
je první místo a cena pro nejlepšího hráče 
z turnaje v Lipníku nad Bečvou, na který 
se vydala mladší přípravka roč. 2015. 
Výborně se také daří našim hráčům při 
přátelských a přípravných utkáních. Trenéři 
klubu se pravidelně vzdělávají a zajímají se 
o novinky z oblasti práce s dětmi, všichni 
jsou certifikovaní a jsou držiteli trenérských 
licencí FAČR „C“ a UEFA „B“. V nejbližší 
době je pro hráče klubu připravován mezi-
národní turnaj ve Vídni nebo také návštěva 
Evropského parlamentu v Bruselu. 
Zimní přípravou prochází i naše týmy 
starších hráčů, dorostenců a divizního „A“ 
týmu. Pod vedením trenéra Davida Drexle-
ra se náš „A“ tým mužů připravuje podle 
velmi přesného a náročného plánu jak tré-
ninků, tak přípravných zápasů. Ruku v ruce 
s rozvojem klubu po stránce zvyšujícího se 

počtu aktivních členů jde i rozvoj zázemí 
a prostoru pro hru. 
Nepochybně stojí za zmínku, že tak vedle 
sportovní přípravy myslíme i na regeneraci, 
odpočinek a budování dalšího zázemí. Od 
měsíce února je všem hráčům k dispozici 
nově zprovozněná sauna, která se ihned 
stala oblíbenou formou regenerace zejmé-
na po náročných trénincích. Zároveň došlo 
k nutné rekonstrukci zázemí na městském 
stadionu tak, aby prostředí odpovídalo 
požadavkům tak rychle se rozšiřujícímu 
klubu. Navíc se chystá vybudování nového 
hřiště v prostoru mezi umělou trávou 
a bývalým zimním stadionem, kdy by k za-
hájení výstavby mělo dojít již v průběhu 
letošního roku, a to vše díky velké podpoře 
města Bruntálu. 
Celkově se fotbalový klub v Bruntále 
postupně dostává na linii moderního a roz-
víjejícího se klubu, který nabízí prostor pro 
sportovní, ale i lidský růst díky kvalitnímu 
zázemí, vzdělaným trenérům a nabídce 
smysluplného a efektivního trávení volného 
času pro fotbalisty od malých po dospělé. 
Více na: www.mfksbruntal.cz.

 Lenka Michnová

Bruntál má Mistra ČR v dálkovém plavání Masters
11. února se ve Vysokém Mýtě plavalo o mistrovské medaile v dálkovém plavání Masters. Bruntálský Plavecký klub a město Bruntál zde 
reprezentovala Gabriela Janoušková a nevedla si vůbec špatně. 
Na trati 3000 m volným způsobem vybojovala časem 47:54,3 titul Mistr ČR v kategorii D a 2. místo v absolutním pořadí žen. Nezbývá 
tedy než Gabče pogratulovat a poděkovat za vzornou reprezentaci. 			   Jan Michalík, Plavecký klub Slavoj Bruntál 

V sobotu 9. února se hráči U10 účastnili halového turnaje 
v Moravském Berouně, skončili druzí.	 . 	         Foto: archiv 

Po finálovém kole Gemo Winter League 2023 v Uničově se mladší 
žáci umístili na super 2. místě. Nestačili pouze na Uničov.
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Ocenili nejlepší sportovce okresu  
Dva sportovní týmy a dvanáct jednotliv-
ců z okresu ocenilo za skvělé výsledky 
v loňském roce Regionální sdružení 
České unie sportu v Bruntále. Slavnostní 
setkání se konalo v pondělí 29. ledna 
v hotelu Slezan. Ocenění předávali 
zástupci měst a obcí, které se do ankety 
zapojily. Šlo o 46. ročník akce, kterou fi-
nančně podpořilo město Bruntál. „Jsme 
rádi, že se letošní vyhlášení nejlepších 
sportovců a kolektivů opět vydařilo 
a o její oblibě a důležitosti svědčí i účast 
všech zástupců obcí a měst, televize 
Polar i sdělovacích prostředků. Naše vel-
ké poděkování patří sponzorům a pře-
devším vedení obcí a měst, která nám 
s vyhlášením ankety každý rok finančně 
pomáhají. Mladí sportovci si ocenění 
zaslouží a jsme rádi, že i v našem okrese 
vyrůstají medailisté a reprezentanti,“ 
zhodnotil slavnostní ceremoniál předse-
da RS Ladislav Velebný.

Oceněné kolektivy:
Hokejový oddíl - TJ Horní Benešov; 
Oddíl požárního sportu - Sdružení dobro-
volných hasičů Staré Heřminovy;
Tělesně postižení sportovci:
Jana Martiníková - kuželky - TJ Horní 
Benešov;
Amálie Knapová - sportovní střelba - TJ 
Horní Benešov;
Jednotlivci:
Adam Simko - plavání - Plavecký Klub 
Slavoj Bruntál;
Katrin Ivanovová - box - Box Club Krnov;
Adéla Matušková - karate- Karate Dó 
Bruntál;
Nikola Kerhartová - fitness - Kobra Bruntál;
Viktorie Šindlerová - sportovní střelba - TJ 
Horní Benešov;
Jiří Kobylka - motoristický sport - OFFklub 
- Mor. Kočov;
Denis Vodička - karate - Karate Dó Bruntál;
Natálie Hájková - fitness - Kobra Bruntál;

Zuzana Nábělková - moderní gymnastika - 
SVČ Bruntál;
Matyas Vlach - plavání - Plavecký Klub 
Slavoj Bruntál. 

(zup)

Ze sportu

Matyas Vlach - plavání - Plavecký Klub 
Slavoj Bruntál. 

Adam Simko - plavání - Plavecký Klub 
Slavoj Bruntál.

Adéla Matušková - karate- Karate Dó 
Bruntál. 

Nikola Kerhartová - fitness - Kobra Bruntál.

Denis Vodička - karate - Karate Dó Bruntál. Natálie Hájková - fitness - Kobra Bruntál. Zuzana Nábělkovoá - moderní gymnastika - 
SVČ Bruntál. 		           Fota: zup

Nejnovější reportáže TV Polar z Bruntálu a okolí 
Nejnovější reportáže, které připravila o událostech a zajímavostech ve městě a jeho okolí TV Polar, si můžete přehrát po 
načtení QR kódů. Reportáže najdete také na titulní stránce městských webových stránek www.mubruntal.cz.

Sté narozeniny oslavila paní Brenkusová 
z Moravskoslezského Kočova 
Psal se 14. únor roku 1924, když se v ru-
munské Pešti narodila 
holčička Juliana. Ve svých 
25 letech se i s rodinou 
přestěhovala do Česko-
slovenska. Celý svůj další 
život, více než 75 let, pro-
žila v Moravskoslezském 
Kočově na Bruntálsku, kde právě oslavila 
sté narozeniny. 

10 týmů nejmladších budoucích fotbalistů 
se sjelo do Bruntálu na halový turnaj
Nejmenší adepti kopané a možná bu-
doucí Ronaldové nebo 
Schickové se sjeli do 
bruntálské haly na velký 
turnaj šestiletých dětí. 
Mezi deseti týmy byli 
malí fotbalisté z Břid-
ličné, Uničova, Krnova, 
Slavkova a dalších měst. 

Nejlepší sportovci a sportovní kolektivy za 
rok 2023 byli slavnostně oceněni v Bruntále
Ženský box, karate, fitness, off road, 
střelba – to je jen malý 
výběr ne tak rozšířených 
českých sportů. Také je-
jich nejlepší reprezentanti 
na české i evropské úrovni 
byli v Bruntále Českou 
unií sportu vyhlášeni jako 
nejlepší sportovci a sportovní kolektivy 
okresu.
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